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1 Avant-propos

OpenOffice est une suite bureautique gratuite concurrente de Microsoft Office. Ce didacticiel est
entierement consacré a «Calcy le logiciel tableur d'OpenOffice.

Au travers d'exercices pratiques je vais vous faire découvrir l'interface du logiciel, vous apprendrez
les base de 1'utilisation d'un tableur.

Nous verrons ensemble les fonctionnalités suivantes :

Création et mise en forme d'une feuille de calcul

Insertion de formules de calcul simples

Utilisation des fonctions

Utilisation du principe d'adressage relatif ou absolu

Insertion de graphiques

Utilisation de la fonction Tri

Utilisation de la fonction Sous-total

Insertion de liens entre feuilles de calcul

Utilisation de la fonction Base de données

Insertion de calculs conditionnels

Utilisation de la fonction RechercheV

Insertion de macro-commandes simples

Utilisation des tableaux croisés dynamiques

L2 0 B T T

1.1 OpenOffice

OpenOffice est un ensemble de programmes gratuits comprenant les logiciels suivants :

Logiciel de traitement de texte (Writer)

Logiciel tableur (Calc)

Logiciel de base de données (Base)

Logiciel de présentation assistée par ordinateur (Impress)

Logiciel d'utilisation de formules mathématiques (Math)

Logiciel de dessin (Draw)

Ces logiciels couvrent 1'ensemble des besoins en matiere bureautique et sont téléchargeables
gratuitement sur le net. Ils sont utilisables sur pratiquement tous les systémes d'exploitation tels que
Linux, MacOS ou Windows. Ils sont disponibles en plusieurs langues.

De plus en plus de particuliers, d'organisations publiques et privées font le choix d'OpenOffice pour
des raisons financieres (gratuité) mais aussi pour des raisons d'ordres « philosophiques ».

Choisir OpenOffice c'est combattre une situation de quasi monopole de Microsoft Office sur le
marché du logiciel de bureautique.

L2 N B A

L'appellation « Logiciels libres » provient de 1'opposition aux logiciels commerciaux. Ces logiciels
dont le code source est disponible sur Internet sont développés par une communauté de
programmeurs qui mettent en commun leur savoir faire en contribuant a I'amélioration de cette suite
bureautique. Le logiciel tableur Calc offre de nombreuses fonctions et couvre tous les besoins qu'un
utilisateur peut avoir dans un environnement professionnel.

La derniére version frangaise est téléchargeable a 1'adresse suivante : http:/fr.openoffice.org/
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2 Prise de contact avec Calc

Pour utiliser le logiciel Calc d'OpenOffice il faut bien sir avoir au préalable téléchargé la suite
bureautique. Une fois celle-ci téléchargée vous pouvez commencer la prise en main.

2.1 Lancement de Calc

Pour lancer Cale il suffit de cliquer sur le bouton Démarrer, pointez avec la souris l'option Tous
les programmes.
Dans la liste des programmes, cliquez sur I'option OpenOffice.org 2.0, puis cliquez sur Calc.

B CpenoOffice.org 2.0

E CpenOffice, org Base

"’? CpenOffice, org Calc

?r CpenOffice, org Draw
E Cpenioffice.org Impress
:'.;_I Openidffice.org Math
E Openidffice. org Writer
2.2 Détails de l'interface Calc
\Barre de titre\ \ Barre de menu \ ‘ Barre Normal \ ‘ Barre de formatage

Sichier Editer Afficher Insérer Format E)/utils Données Fenétre  Aide
B - Ha BESR V= KRB &N d ©REQ @,
b [arial vlfw ~ 6T 5 =s=== B%EFn R EEO-9-4-,
a1 v| fm E = |
P | B | c | o] [ | E F | G H | I 1
S I
2
3 |
4
Bl ‘ Barre de calcul
|
7|
s |
2 La barre de titre affiche le nom de la feuille de calcul sur laquelle vous travaillez. Le titre

« Sans Noml1 » signifie que vous n'avez pas encore enregistré votre feuille de calcul.

La barre de menu commande ['acces a toutes les fonctions du logiciel.

La barre Normal permet d'utiliser les fonctions communes a tous les programmes OpenOffice

comme Ouvrir, Enregistrer, Copier, Coller, etc..

> La barre d'outils Formatage vous propose des fonctions de mise en forme de votre feuille de
calcul.

> La barre de calculs vous permet d'insérer des formules de calcul.

Vo
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3 La feuille de calcul simple

Voici le tableau que vous devez réaliser.

A | B | c | o | E F G
1 Société PC Discount
2 |
3
4
5 |Désignation PUHT en Euros |PUHT en Francs [Quantité |PHT en Euros [TVA en Euros |PTTC en Euros
6 |Unité centrale 450,00 € 4
7 |Ordinateur portable 1200,00 £ 5
& |Imprimante laser 350,00 € a
9 [Scanner 120,00 € 2
10 |Disgue dur externe 260,00 € 5]
11 |Modem/Routeur 350,00 € 3
12
13 (Total

3.1 La saisie simple

Nous allons saisir dans un 1* temps 1'en téte de notre tableau ainsi que les intitulés des colonnes.
Cliquez dans la cellule A1 et saisissez Société PC Discount.

Descendez a la hauteur de la cellule AS et saisissez Désignation.

Cliquez dans la cellule B5 et saisissez PUHT en Euros'.

Dans la cellule CS5 saisissez PUHT en Francs.

Dans la cellule D5 saisissez Quantité.

Dans la cellule ES saisissez PHT en Euros’.

Dans la cellule F5 saisissez TVA en Euros.

Dans la cellule G5 saisissez PTTC en Euros’.

Une fois fait, il convient a présent de saisir les informations contenues dans ce tableau et pour cela
vous allez procéder de la méme manicre que pour la saisie des intitulés de colonnes, soit cliquer
dans la cellule concernée et saisir I'information qui doit y figurer (reproduisez les informations qui
figurent dans le tableau ci-dessus).

el Info plus

! 3 Pour afficher vos valeurs PUHT en Euros avec le symbole €, sélectionnez la zone

B6:B11 puis cliquez sur l'icone Format numérique : Monnaie de la barre d'outils

1 PUHT signifie Prix Unitaire Hors Taxe.
2 PHT signifie Prix Hors Taxe

Formatage.
3 PTTC signifie Prix Toutes Taxes Comprises
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3.2 Comment corriger une erreur de saisie ?

A6 v| foo = = |unité centrale ﬂ)us cliquez dans la cellule A6

A | B | C | b | vous constatez que le contenu de la

1 Société mﬂ cellule apparait dans la barre de
formules située au-dessus des en tétes

de colonnes.

Sivous cliquez dans cette barre de

5 |Désignation PUHT en Euros |PUHT en Francs |Quantité formule vous pouvez corriger,
modifier ce que vous aviez
b |Unité centrale 45000 € 4 ., ..
récédemment saisi.

Maintenant que vous savez saisir et modifier des informations vous étes capable de saisir en totale
autonomie les données alphabétiques et numériques qui figurent dans le tableau.

3.3 La création de formules de calcul simples

Il convient a présent d'insérer des formules de calcul qui vous permettront d'afficher les données
numeériques en fonction de différentes variables.

Le PUHT en Francs se calcule en fonction du PUHT en Euros.

Le PHT en Euros se calcule en fonction du PUHT en Euros et de la quantité.

La TVA en Euros se calcule en fonction du PHT en Euros et du taux de TVA a 19,60 %.

Le PTTC en Euros se calcule en fonction du PHT en Euros et de la TVA.

Le Total se calcule en prenant en compte toutes les données de la colonne.

Nous allons faire ensemble la formule qui correspond au calcul du PUHT en Euros.
Cliquez dans la cellule C6 et une fois fait cliquez dans la barre de formule.
Appuyez sur la touche = de votre clavier car on commence toujours une formule par le signe =.
Cliquez dans la cellule B6 puis appuyez sue le signe * de votre clavier et enfin saisissez a la suite du
signe * 6,55957. Appuyez sur la touche Entrée.

| A B C

Vous pouvez constater que la cellule
5 |Désignation PUHT en Euros |PUHT en Francs C6 affiche le résultat de l'opération

=B6%*6,55957 soit 2951,81

& [|Unité centrale 450,00 £ 25951 81

Toutefois il subsiste un probléme important car le formant de votre nombre est en Euro et nous
voulons des Francs. Il va donc falloir modifier le format de ce nombre.

3.4 Comment modifier le format d'un nombre ?

OUI;iIs Données  Fenétre  Aide
Formatage par défaut  Chri+Maj+Espace

cliquez dans le menu Format sur

Sélectionnez la cellule C6 puis
l'option Cellules.
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Formatage des cellules g| Cliquez sur l'onglet Nombres
Nombres |Police | Effets de caractéres | alignement | Bordure | Arrigre-plan | Protection Dans la zone Caté gorie
Cakégorie Farmak Langue

sélectionnez I'option M onétaire.

Tout || |F Francais (France) “ | |Par défaut v
Defini par ['utilisateur

i 1234 F ~ Dans la zone Format sélectionnez le
P H format qui représente une somme en
Date 1234 F

Heure -1 234,00 FRF 430181 F | \\an-

Scientifique ¥ |-1234,00FRF b |

Options

Décimales i [ nbres nég. en rouge
Zéro(s) non significatif{s) 1 Separateur de milliers
Description de format

# ##0,00 [$F-40C];-# ##0,00 [$F-40C]

Ok H Annuler H Aide H Rectablir ]
| A B c Vous devez obtenir ceci.
5 |Désignation PUHT en Euros [PUHT en Francs
& [|Unité centrale 450,00 £ 295181 F

Il convient a présent de recopier cette formule vers le bas.

3.5 Comment recopier une formule vers le bas ?

| A B € Cliquez dans la cellule C6.
5 |Désignation PUHT en Euros |PUHT en Francs |Q/ Positionnez le curseur de la souris en
bas a droite de cette cellule (le
6 |Unité centrale 450,00 4 2951 81F curseur doit se transformer en signe
+ de l'addition). Une fois fait
| A B C appuyez sur le bouton gauche de la
5 |Désignation PUHT en Euros [PUHT en Francs sourss et tout en malntffnant le
bouton gauche enfoncé effectuez un
& |Unité centrale 450,00 € 205181 F Chq“ez'ghs?'eZJ?sq“a la cellule C11.
Une fois fait relachez le bouton.
7 |Ordinateur portable 120000 € TEFABF
& |lmprimante laser 250,00 € 220585 F
—+~ Vous devez obtenir ceci. ‘
9 |Scanner 12000 € a7 15 F
10 |Disgue dur externe 26000 € 1639589 F
11 |Modem/Routeur 350,00 £ 229585F
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3.6 Comment modifier une formule ?

En cas d'erreur dans la conception d'une formule vous pouvez modifier cette formule de la méme
facon qu'une modification de texte. Vous cliquez dans la cellule concernée puis vous cliquez dans la
barre de formule, vous faites vos modifications et vous validez en appuyant sur la touche Entrée.

Vous savez a présent concevoir, modifier et recopier vers le bas une formule de calcul.
Vous étes donc capable de concevoir les formules de calcul concernant le PHT en Euros, la TVA
en Euros et le PTTC en Euros.

Info plus
Le PHT en Euros est égal au PUHT en Euros multiplié¢ par la quantité.
La TVA en Euros est égal au PHT en Euros multiplié par 19,60 %.

Le PTTC en Euros est égal au PHT en Euros + 1a TVA.

Vous devez obtenir les données figurant éians le taleeau ci-dessous :

A B F G |
5 |Désignation PUHT en Euros |PUHT en Francs |Quantité [PHT en Euros (TVA en Euros |PTTC en EuruJ
6 [Unité centrale 450,00 € 295181 F 4 1 800,00 £ 35280 € 215280 15
7 |Ordinateur portable 1 200,00 € FEF14BF 5 6 000,00 € 1 176,00 € 7 176,00 5
& [Imprimante lager 350,00 € 229585 F 5 2800,00 € 548 80 € 3 345,80 5
9 [Scanner 120,00 € a7 a8 F 2 240,00 € 4704 € 287,04 5
10 |Disgue dur exteme 250,00 € 163989 F B 1 500,00 € 294 00 € 179400 §
11 [Modem/Routeur 350,00 € 229585 F 3 1 050,00 £ 20580 € 125580 §

3.7 Comment effectuer une somme ?

Il vous reste a effectuer les totaux des colonnes.
Pour cela il convient de cliquer dans la cellule ou doit figurer la somme de la colonne.

10 |Disgue dur externe 260,00 € Cliquez dans la cellule B13.
11 [(Modem/Routeur 250,00 €

12

13 (Total —]

Cliquez sur le symbole Somme
‘ automatique (il se situe a gauche
de la barre de formules).
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| =sommE( SRR

En cliquant sur l'icone Somme automatique une formule est apparue
dans la barre de formules.

| =SOMME(EE:B11) Modifiez la formule de calcul en remplacant B12 par B11 car notre

‘ somme prend en compte des valeurs qui vont de B6 a B11.
Validez en appuyant sur la touche Entrée.

13 |Total ‘ 272000 €}—%E devez obtenir cecl ‘

Recopiez cette formule vers la droite en positionnant le curseur de la souris en bas a droite de cette
cellule (le curseur doit se transformer en signe + de 1'addition). Une fois fait appuyez sur le bouton
gauche de la souris et tout en maintenant le bouton gauche enfoncé effectuez un cliquez glissez
jusqu'a la cellule G13.

Une fois fait relachez le bouton.

Vous devez obtenir les données figurant dans le tableau ci-dessous :
4 E C o] E F G

13 [Total 272000« 17 84203 F 28 13 390,00 € 2624 44 £ 16014 44 4

3.8 Comment mettre en forme votre tableau ?

Nous allons dans un 1* temps agrandir le titre de notre tableau et le centrer dans notre feuille de
calcul.

Cliquez dans la cellule A1 puis cliquez sur le symbole Gras de la barre d'outils. La taille du titre
doit étre a 24.

Une fois fait sélectionnez la zone A1:G1 en effectuant un cliquez-glissez de A1 jusqu'a G1.

Qukils  Données  Eenétre  Ajde

Cliquez dans le menu Format puis
Formatage par défaut  Ctrl4+Maj+Espace cliquez sur loption Fusionner les
Cellules. .. cellules.
Ligne »
Colonne *
Feuille

i= Fusionner les cellules

Outls Données  Fenétre  Aide Cliquez dans le menu Format puis
Formatage par défaut  Chrl+Maj+Espace cliquez sur l'option Cellules...
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fapmatacs des cellui= i Cliquez sur 'onglet Bordure puix
Mombres || Police | EFfsts de carackéres | Alignement |Bordure | Arrigre-plan | Protection , . .
e : | | définissez un style de ligne (dans cet
Disposition des lignes Ligre Espacement avec le contenu o , .
Par défaut Syl 4 gauche exemple j'ai défini 2,50pt) en
O] i) o O | Ao cliquant dans la zone Style sur le
“ini oar il — 10 . SO
D& |I1Dar Lk |sateir — osopt B En haut Style de ]lgne deSIre.
— ],00 gt —— 1 . . .
* ¢ bs Une fois fait cliquez dans la zone
— Synchroniser Défini par I'utilisateur afin de
N o || S |\ placer vos traits.
+ + |- Tair - |
COmbre
Pasition
Dooioo CT |
[ K, ] [ Anrler ] [ Aide ] [ Reétablir ]
Formatage des cellules ' . .
- — ® Cliquez sur l'onglet Arriére-plan
Mombres || Police || Effets de caractéres | alignement || Bordure |ﬁrriérEM- Eection . y . N
| puss SClCCthIlHeZ un amere-plan
Sans remplissage Gris CIair-
EEEEEENSLE - Une fois fait cliquez sur OK.
L] ] HEEEN
EEEEER
EEEEENEEEE
EEEEERE 8
SENEEEEEeS
I
EEEEEREE
[ H EEN
v
Gris clair
o114 ] [ Annuler ] ’ Aide ] [ Rétablir ]
T — Cliquez sur l'icone Alignement
—
— horizontal centré.

Vous devez obtenir ceci :
Société PC Discount |

Nous allons a présent quadriller notre tableau et insérer un arriére plan de remplissage dans nos en-
tétes de colonnes ainsi que sur notre ligne Total.
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Sélectionnez la zone A5:G13

Formatage des cellules E| . .
liquez sur l'option Cellules du

menu Format.

Mombres | Folice | Effets de caractéres | Alignement [Bordure | Arriére-plan | Prokection

Disposition des lignes Ligne Espacement avec le contenu
B dERE e Agauche  [0,35mm Cliquez sur l'onglet Bordure.
- ducun(e) - Al l o = At
o El__EH - iy = A drotte 75mm (S Dans la zone Style sélectionnez un
Defini par l'utilisateur DSD : = o .
P Efhaut  [0,3%5mm_[& style de trait a 2,50pt. Appliquez ce
— E.“';as £, 35 | trait dans la zone Défini par
— 4,00 pl Synchraoniser oye .
——— I'utilisateur en cliquant sur les
Couleur
- > contours.
ombre Dans la zone Style a nouveau
A sélectionnez un style de trait a
o] ] ] 1,76mm W s . )
1,00pt puis appliquez ce
quadrillage mtérieur en cliquant sur
QK ] [ Annuler ] [ hide ] [ Reétabliv ] le quadnllage mteneur dans la zone

éfini par l'utilisateur.

Sélectionnez la ligne A5:GS et appliquez un arriere plan de remplissage Gris clair.
Sélectionnez la ligne A13:G13 et appliquez un arricre plan de remplissage Gris clair.

Vous devez obtenir ceci :

i B s 8] E F G

5 |Désignation PUHT en Euros |PUHT en Francs |Quantité [PHT en Euros |[TVA en Euros |PTTC en Euros
6 [Unité centrale 450,00 € 285181F 4 1 800,00 € 280 € 215280 9
7 |Ordinateur portable 120000 € TET148F 5 G 000,00 € 117600 € 7 176,00 5
8 |Imprimante laser 350,00 € 229585F & 280000 € 54880 € 3348 80 5
9 |Scanner 120,00 € a7 15 F 2 24000 € 4704 € 287 04 5
10 |Disgue dur externe 25000 € 163989 F 5] 1 500,00 € 28400 € 1794004
11 Modem/Routeur 350,00 € 229585 F 3 1050,00 € 20580 € 1255508
12

13 [Total 272000 € 17 84205 F 258 13 350,00 € 2624 44 € 16014 44 §

Sauvegardez votre feuille en la nommant PC Discount.

Vous €tes a présent capable de créer un tableau simple avec des formules de calcul simples toutefois
nous allons vérifier si vous avez parfaitement intégré les procédures de base pour réaliser une
feuille de calcul.
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4 La feuille de calcul avec insertion de fonctions

Nous avons abordé les manipulations de bases mais il convient a présent d'aller plus loin afin que
vous soyez capable d'élaborer des tableaux plus complets. Pour cela nous verrons comment insérer
des lignes et des colonnes, comment nommer une cellule et I'utiliser dans une formule de calcul,
comment utiliser les fonctions Minimum, Maximum et Moyenne. Comment nommer une feuille de
calcul.

Nous allons reprendre la feuille de calcul PC Discount.

il B C o E F 2

5 |Désignation PUHT en Euros |PUHT en Francs |Quantité [PHT en Euros |[TVA en Euros |PTTC en Euros
6 [Unité centrale 450,00 € 285181F 4 180000 € 5280 € 215280
7 |Ordinateur portable 120000 € TET145F 5 G 000,00 € 117600 € 7 176,00 5
8 |Imprimante laser 350,00 € 229585F & 280000 € 54880 € 3348 80 5
9 |Scanner 120,00 € a7 15 F 2 24000 € 4704 € 287 04 5
10 |Disgue dur externe 25000 € 163989 F 5] 1 500,00 € 28400 € 1794004
11 Modem/Routeur 350,00 € 229585 F 3 1050,00 € 20580 € 1255508
12

13 [Total 272000 € 17 84205 F 258 13 350,00 € 2624 44 € 16014 44 §

4.1 Comment insérer une colonne ?

Nous allons ici insérer une colonne qui permettra d'afficher les prix en Dollars.

Dans un 1 temps il va falloir enlever la fusion des colonnes concernant notre en-téte Société PC
Discount.

Cliquez dans la cellule A1.

Qukils  Données  Eenétre  Aide

Formatage par défaut  Chrl+Maj+Espace Cllquez dans lef menu Format et
décochez l'option Fusionner les

Cellles... cellules.

Ligne r

Colonne

Feuille v

i= Fusionner les cellules

Sélectionnez la colonne qui se situe a droite de la colonne PHT en Euros.

Cliquez dans le menu Insérer sur I'option Colonnes.

Une colonne s'est insérée entre la colonne PHT en Euros et TVA en Euros.

Nous allons dans cette colonne convertir nos PHT en Euros en PHT en Dollars.

Oui mais pour cela nous allons utiliser un taux de change qui change constamment, ce qui va nous
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obliger a le positionner dans une cellule particuliére auquel vous ferez référence pour calculer votre
taux de change dans la colonne PHT en Dollars.
3

Cliquez dans la cellule J1 et saisissez 1,25. Transformez ce format par défaut
125 1U=D en format USD par la fonction Format, Cellule puis Nombres.

Dans la zone Catégorie vous sélectionnerez l'option Monétaire et dans la

zone Format vous sélectionnerez l'option USD.

4.2 Comment nommer une cellule ?

Nous allons utiliser cette cellule dans la conversion de nos PHT en Euros en Dollars.
Cliquez dans la cellule J1 et regardez ce qui se passe au dessus de la colonne A l1égerement en

retrait sur la gauche. — :
1 La référence a la cellule J1 apparait
1 i

a cet emplacement.

Nous allons modifier le nom de cette référence afin de lui donner un nom plus explicite (Dollar par
exemple).

Faites clignoter votre curseur cliquant simplement a la gauche de la référence J1 (au dessus de la
colonne A), effacez la référence J1 et remplacez celle-ci par le texte Dollar.

Validez en appuyant sur la touche Entrée.

|Du:u||ar M devez obtenir ceci.
| L

CE e e yIPTE %] Vous pouvez aussi nommer une

lom cellule en utilisant le menu Insérer
option Nom puis Définir.

Supprirner
Assigneé &

(§Feulle1 $351 |

Cette procédure a pour but de vous faciliter la vie car une fois la formule créée vous n'aurez qu'a
modifier le taux de change dans la cellule nommée Dollar pour que toute la colonne ou figurent vos
prix en dollar se modifient automatiquement.

L'autre avantage c'est qu'une cellule nommeée est plus explicite qu'une cellule faisant référence a
l'intitulé d'une colonne et d'une ligne.

|7 OpenOftfice — Calc Version 2.0 par la pratique. Auteur Christophe Malpart. Page 14 .



| OpenOffice — Calc Version 2.0 par la pratique. Auteur Christophe Malpart .

4.3 Comment utiliser une cellule nommée ?

Cliquez dans la cellule F6 et appuyez sur le signe =.
Une fois fait cliquez dans la cellule E6 puis appuyez sur le symbole multiplié x.
Une fois fait saisissez le texte Dollar validez en appuyant sur la touche Entrée deux fois.

PHT en Euros | Vous devez obtenir ceci.
Transformez votre format Euros en
1 800,00 4 2 250,00 format Dollar.
4
PHT en Dollars | Recopiez cette formule vers le bas.
‘ Donnez un titre a votre en téte de
2280,00 USD colonne. Effectuez le total de la
colonne.
7 800,00 Lsh
Maintenant si vous modifiez le taux
3 600,00 USD de change de la cellule nommée
Dollar regardez ce qui se passe
300,00 USD (prenez soin de valider en appuyant
sur la touche Entrée).
187500 USD Toute la colonne ou figurent vos prix
en dollar s'est totalement modifiée
131250 USD sans que vous ayez a refaire la
formule.

16 737 50 UsD

4.4 L'adressage absolu

Pour parler de 1'adressage absolu il vaut tout d'abord que je vous parle de l'adressage relatif.
Voici un exemple d'une formule de calcul qui correspond a 1'adressage relatif : =C6 x D6B

PUHT en Francs |Quantité [PHT en Euros e PHT en euros correspond a la

formule suivante : =B6 x D6

295181 F| 4 1 800,00 & ) i
Si vous recopiez cette formule vers

7E71,48F] & 5 000,00 5 le bas celle-ci se transformera

cmsese e 2 800,00 4 automatiquement en B7 x D7, B8 x
D8, B9 x D9 etc...

TETASF 2 240,00€ En clair la référence a la plage de
. .

L B3089F| B 1 500,00 € cellules iitiale (B6 x D6) s'adapte
lors de la recopie vers le bas. /

228585F 3 1050,00 &
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L'adressage absolu fait systématiquement référence a une cellule spécifique de la feuille de calcul.
Dans l'exemple qui va suivre nous allons utiliser le taux de TVA comme référence absolue.

G | H | ! | ] | Effacez le contenu de la colonne
125 USD TVA en Euros. _
19 F0% Saisissez dans la cellule J2 :
19,60%.
TVA en Eures |PTTC enw/
g 1 800,00 §
F 000,00
2 800,00 4§
24000 5
1 500,00
1 050,00 §
PHT en Euros |PHT en Dollars [TVA en Euros || Cliquez dans la cellule G6 et
saisissez la formule suivante : =
1 800,00 € 225000 UsD 252,80 § =E6*J2

Si vous recopiez cette formule vers le bas (ne le faites pas) vous obtiendrez un résultat faux.

En effet votre formule se transformera en E7 x J3, E8 x J4, E9 x J5 etc...

Vous avez compris que la formule s'adapte et qu'elle se décale a chaque fois d'une cellule vers le
bas ce qui pour notre exemple engendre un résultat faux car votre formule dés la 2°™ cellule ne fait
plus référence au contenu de la cellule J2 (le taux de TVA).

Pour y remédier il va falloir utiliser I'adressage absolu.

=E6*$ 142

Cliquez dans la cellule G6 et sélectionnez la plage de cellule J2 en
effectuant un cliquez glissez avec votre souris sur la formule qui se
situe dans la barre de formule.

Appuyez sur la touche Shift et tout en maintenant cette touche
enfoncée appuyez sur la touche F4.

Validez en appuyant sur la touche Entrée.

Vous avez inséré des valeurs absolues qui se caractérisent pas le
ole §.
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TVA en Euros | Recopiez cette formule vers le bas. ‘

352 .80 £
1 176,00 £ Votre formule fait systématiquement
référence au contenu de la cellule
545 80 € J2.

47 04 €
29400 €
20580 €

4.5 Comment insérer des fonctions dans votre feuille de calcul ?

Ici nous allons insérer des fonctions Minimum, Maximum et Moyenne dans votre feuille de calcul.
Ipt=li= Format  Qukils  Données  Fenétre

Sélectionnez la ligne 13.

Cliquez dans le menu Insérer sur
l'option Lignes.

Renouvelez cette procédure deux
fois.

Saut manuel *

Cellules. ..

13 [Minimum Trois lignes se sont nsérées au
dessus de votre ligne Total.

14 [Maximum Saisissez dans la 1°° M inimum.
Dans la 2°™ Maximum.

15 |Muyenne Dans la 3** Moyenne.

Format Outils Données  Fenétre Cliquez dans la cellule B13 puis
Saut mariuel g cliquez dans le menu Insérer sur
Cellles... l'option Fonction.
EEH Lignes
% Colonnes
Feuilles. ..

Feuille & partir d'un Fichier. ..
Lien vers les données externes. .,
98 Caractdres spéciaux...

Marque de Farmakage *

.;g;. Hyperlien ;
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Assistant Fonctions

Cakéqgarie

Fonctions | Structure

|T0utes

]

Fonction

LOLSTUDENT. INVERSE
LOLWEIBLILL
MATMTEMANT
MAIISCILE

MR

MR

MECTANE

MINA
MINUSCULE
MINUTE

MCD

MODE

MOIS

MOIS. DECALER

X

Résultat partiel

MIN

MIMG Mombre 1; Mombre 2; ... 3

Renvoie le plus petit nombre de |a liste d'argument:

Résulkat [Err 1520

= 3

Formule

W

[ Matrice [

Aide

][ Annuler ] [ =3 SUivant ] [ Ok ]

Assistant Fonctions

Catégorie

Fonctions | Structure MIN

|Statistique

]

Fonction

LOTKHIDELE
LOLLOGHORMALE
LOLLOGHNORMALE . INVERSE
LOLMORMALE
LOLNORMALE. INVERSE
LOLLMNORMALE, STANDARD

LOLPOISSON
LOLATUDENT
LOLSTUDENT. INVERSE

LOLNORMALE. STAMDARD, IMY

-~

Résultat partiel |120,00€

Renvoie le plus petit nombre de la liste d'arguments.,

Mombre 1({requis)

Mombre 1, nombre 2 .., sont de 1 & 30 arguments parmi lesquels
plus petit doit Etre déterming,

Nombre 1 6.6

e 2 m:-
A I — ]
| —

Dans la zone Fonction double
cliquez sur la fonction MIN.

otre curseur clignote dans la
zone Nombre 1. Sélectionnez
la plage de cellules B6:B11
de votre tableau en effectuant
un cliquez-glissez.
Si cette fenétre masque votre
tableau vous pouvez la
déplacer en cliquant sur le

LOLWETBLILL Résultat |120,00€

Mact SUIIEE:EL1) A

Formule

petit liseré bleu.
MaxA - —

MEDIAMNE Une fois fait validez en
3 \@uant sur OK.

£

[ tatrice [

] [ < < Précédent ]

120,00 %‘

Procédez de la méme fagon que pour la fonction Minimum pour les fonctions Maximum et
Moyenne sur les lignes 14 et 15.
Vous devez obtenir ceci :

Aide ] [ Annuler

Vous devez obtenir ceci.

Recopiez cette formule vers la
droite.

13 |[Minimum H

13 [Minimum 12000 € a7 1a F 2 240,00 € 300,00 UsD 47 04 € 287,04 §
4 [Maximum 120000 € TET1A4GF g B 00000+€ 7450000UsD 117600 € 7 176,00 5
15 |Moyenne 45333 € 297367 F 4 87 2231 p7 € 278958 USD 437 41 € 266907 5

Re-fusionnez votre titre Société PC Discount.
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Votre tableau doit se présenter ainsi :

o | B | C | o] | E | F ] H

1 Société PC Discount

2 |

3|
4
5 PDésignation PUHT en Euros [PUHT en Francs |Quantité |PHT en Euros |PHT en Dollars [TWVA en Euros [PTTC en Euros
& [Unité centrale 450,00 295181 F 4 1800004 2250,00U5D 352,80 € 215280 §
7 |Ordinateur portable 1 200,00 TET148F ] G O00,004 740000 USD 1 176,005 7 176,00 §
& [Imprimante laser 350,00 € 29585 F 8 2800,004 340000 USD 548,80 € 3 348,80 §
9 |Scanner 120,00 € TBYI15F 2 240,00 € 300,00 USD 47 04 § 287,048
10 [Disque dur externe 250,00 163885 F 4 14600,004 1 87500UsD 254,00 £ 1 794,00 §
11 [ModemiRauteur 350,00 229585 F 3 10680,004g 1 3250U5D 205,80 € 1 255,80 §
12
13 r\ﬂinimum 120,00 € TBYI15F 2 240,00 € 300,00 USD 47 04 § 287,048
14 Flaximum 1 200,00 § TA7T1,48F 8 G0O00,004 7 400,00 USD 1 176,00 § 7 176,00 §
15 Lﬂuyenne 45333 € 297367 F 4 67 223 674 278958 USD 437,41 § 2 669,07 §
16 [Total 2 720,00 17 84203 F 28 13390004 16 737,50 USD 2 B24,44 8 16 014,44 §

4.6 Comment renommer une feuille de calcul ?

Notre feuille de calcul se nomme Feuillel. Nous allons lui donner un nom plus explicite.

Insérer une feuile. ..

Supprimer la feuille, .,

Fenammet la Fedile. ..

Déplacer) Copier |a feuile. ..
Sélectionner toutes les fediles

(]

2
FEE Copier
% Coller

Couper

Renommer la feuille

M

Janvier

aites un clic droit sur l'intith
de votre feuille qui se situe en
bas a gauche de votre feuille
de calcul.
Dans le menu contextuel qui
apparait cliquez sur l'option
Renommer la feuille... /

Nommez cette feuille Janvier.
Une fois fait validez en
cliquant sur OK.

Votre feuille se nomme a présent Janvier.
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5 Exercice : Cas facture import

Travail a faire :

® En fonction du modéle ci-dessous vous réaliserez la mise en forme de cette facture.

® Vous insérerez les formules de calcul suivantes :
PUHT en Euros, PHT en Euros, Total de 1a colonne PUHT en Dollars, Total de l1a colonne
PUHT en Euros, Total de la colonne Qté, Total de la colonne PHT en Euros, Total HT
hors frais en Euros, Frais de transport, Frais de douane, Frais de manutention HT,
Montant TVA (hors frais de douane), Total TTC.

Attention pour calculer certaines formules de calcul vous devez prendre en compte les valeurs qui
se situent dans I'annexe 1 de votre feuille de calcul.

[Nom du client : La maison des rizieres _|Tel client : 0144 23 06 50
Adresse client : 8, rue des Canards laqués |[Mobile client : 06 62 55 66 13
CP client : 75013 Fax client : 0144 23 06 51
Ville client : Paris E-mail client : tb@yahoo.fr
N° Facture : 25
Date facture : 01/10/2004
Réglement : Chéque
IDésignation PUHT en Dollars PUHT en Euros Qté F:ll;::
Bahut Tek 250,00 USD 5
IMeuble téléphone 75,00 USD 10
Canapé bois de rose 250,00 USD 5
Bibliotheque Tek 250,00 USD 5
Ensemble salle a manger Tek 350,00 USD 5
Chambre a coucher Acajou 250,00 USD 5
ﬁotal | |
Annexe 1
Frais de douane sur Total L
Taux de change Euro/dollar HT hors frais Euros Origine : Hanoi
1,25 USD 25% Destination : Le Havre
Frais de transport par jour | Frais de manutention par Durée de transport (jours) :
par contener contener 21
200,00 € 500,00 € Nombre conteners : 2
TVA Total HT hors frais en Euros :
19.60% Frais de transport :
Frais de douane :
Frais&nutention HT:
Montant TVA (hors frais de douane) :
Total TTC :
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6 Exercice : Cas Logiconseils

Madame Marceline Pichenou Directrice comptable de 'entreprise Logiconseils souhaite établir un
récapitulatif trimestriel des rémunérations des commerciaux automatisé.

Nouvellement embauché dans cette association en qualité d'assistant de gestion, elle vous transmet
un modgele de feuille de calcul que vous trouverez en annexes.

Travail a faire

En fonction des différents ¢léments présents dans les annexes 1 et 2 vous devez étre capable de
remplir le tableau l'annexe 3.

& | B | C | o | E | F | 5 | H
1 Récapitulatif trimestriel des réemunérations des commerciaux
2 Annexe 1
3 [Taux horaire 10,00 €
/ Uours travaillé en 7
heures
ol iilice 750€
journaliére repas :
% commission a
& Sur A, 1%
7 Annexe 2
g Jours travaillés
2 |Nom Prénom | Janvier Février Mars CA trimestriel
10 |Cissé Arninata 15 15 11 16 000,00 €
11 Attanghana Rigobert 12 10 10 1200000 €
12 |N'Guyen Kim 15 10 3 8 000,00 €
13 |Martineau Julianne 12 12 12 00000 €
14 |Lebel Fhilippine 10 12 8 26 000,00 €
15 |kanté Fatoumata 14 g 10 400000 €
16 |Lopez Isabelle 15 12 12 900000 €
17 eber Francine 18 12 15 B 00000 €
15 |Calmet Carnle 10 12 10 1000000 €
19 |Razanajatovao Syliie 15 15 fa] 22 000,00 €
20 Annexe 3
Moyenne
_Tutal_ _Tntal_ Montant Montant T menrsuelle
21 |Nom Prénom trlr_nestrlel ic =ikl trimestriel | trimestriel =l montants
jours LEUIES commission (d es vacations montants vacations
travailles | travaillées vacations on %
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32 Total :
Ex] Moyenne :
34 Le plus élevé :
35 Le moins élevé :
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7 La fonction Tri

Nous allons a présent apprendre a trier des données et insérer des sous-totaux intermédiaires.

Le tableau dans lequel nous allons travailler représente une société qui commercialise ses produits
dans 15 villes situées dans 5 régions. La Direction souhaite avoir un tableau récapitulatif de ses
chiffres par région.

Voici le tableau sur lequel nous allons travailler :

& B C | B | E
1 Chiffres d'affaires mensuels
¢z |Régions Villes Janvier Février Mars
3 |Aquitaine Aren 7800000 £ 84 00000 € 82 000,00 £
4 |Midi-Pyrénnées Albi 50 000,00 £ 5E 000,00 € 59 000,00 £
5 |Pays de Loire Angers 185 000,00 £ 189 000,00 £ 190 000,00 €
6 |Aquitaine Bordeaux 22000000 28000000€| 28200000
7 |[Champagne-Ardennes Chilons en Champagne 12000000 € 12300000 € 126 000,00 €
5 |Rhénes-Alpes Chambeéry 1580 000,00 £ 19000000 €| 21000000 €
2 [Champagne-Ardennes Charlewille-Mézidres F5 000,00 € F400000 B0 000,00 €
10 [Rhénes-Alpes Grenoble 28000000 26000000<] 28000000
11 |Rhénes-Alpes Lyan 45000000 €| S0000000<] 51000000 €
12 |Pays de Loire Mantes 2000000 ZF500000€] 28000000
13 |Aquitaine Fau 102 00000 € 105 000,00 € 110 000,00 €
14 Midi-Pyrénnées Ferpighan 115 000,00 £ 120 00000 € 121 000,00 €
15 [Champagne-Ardennes Sedan 78 000,00 € &5 000,00 € 90 000,00 &
16 [Midi-Pyrénnées Toulouse 27500000€| 2p400000€] 28500000
17 |Pays de Loire Tours 19000000€) 21000000 €( 21500000 €

Les données doivent étre triées par régions.
Sélectionnez votre tableau a partir de la cellule A2 jusqu'a la cellule E17.

Fenétre  Ajde

Cliquez dans le menu
Données sur l'option Trier.

DEfinir une plage. ..

Sélectionner une plage. ..

Tri

x) Dans la zone Trier selon
Critéres de tri | Options A sélectionnez l'option Régions.
Irer selon ) Cochez l'option Croissant.
() Croissant: < . .
O pécroissant Validez en cliquant sur OK.
Puis par
— @ Croissant
- indfini - hd () Décroissant
- indéfini -
Ok l [ Annuler ] ’ Aide: ] ’ Reétabliv
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| & B C | ] | E ] .
1 Chiffres d'affaires mensuels Vos données sont a
z |Régions Villes Janvier Février Mars r .7 o)
3 Aqgitaine Bordeaux 2501 000,00 €| 260 000 00 €| 262 000,00 € present trices par region.
4 |Aquitaine Pau 102 000,00 € 105 000 00 € 110 000 00 €
5 |Aquitaine Agen 7800000 € 84 00000 € 52 000,00 €
6 |Champagne-Ardennes Charleville-Mézigras 65 00000 € 74 00000 € 50 000,00 £]
7 |Champagne-Ardennes Sedan 7a00000 € 89 000,00 € 90 000,00 €
5 |Champagne-Ardennes Chilons en Champagne 120 000,00 € 123 000,00 € 126 000,00 €
3 |Midi-Pyrénnées Perpignan 11300000 | 12000000 | 121000,00€
idi énné Albi 5000000 € 56 000,00 € 59 000,00 €
Toulouse 27e00000€| 28400000€| 28500000
12 |Pays de Loire Tours 19000000 M000000€|  215000,00€
13 |Pays de Loire Angers 18500000 | 18900000 | 190000,00€
14 |Pays de Loire Mantes 25000000€) JV500000€| 28000000
15 |Rhénes-Alpes Lyon 45000000€) A0000000€| AS1000000€
1t |Rhénes-Alpes Chambéry 18000000 | 190000,00€| 210000,00£
17 |Rhénes-Alpes Grenoble 25000000€) 2R000000€| 28000000

8 La fonction Sous-total

L'objectif est d'insérer un sous-total a chaque changement de région.
Sélectionnez votre tableau a partir de A2 jusqu'a la cellule E17.

Fenétre  Aide

Cliquez dans le menu Données

Définir une plage. . sur l'option Sous-totaux.
Sélectionner une plage. .,

Trier...

Filkre »

Sous-totaux .
) ans la zone Grouper
ler groupe | ZE groupe | 3e groupe | Options par sélectionnez l'OptiOIl
R0 (L | Régions.
Régions v] Dans la zone Calculer
Calculer les sous-totaux pour Fonction les sous-totaux pour
[~ Régi i
™ iles Nombre -l cochez les mois de
I Jarvier Moyenne Janvier, Février et
Iv Février Man >
o Mir Mars.
Produit .
Mombre {uniguement les nombres) Dans la zone Fonction
Ecartype (&chantillon) cliquez sur I'OptiOIl
EcarTypeP (population) A
Watiance (Echantillon) Somme (elle doit étre
WarP lati r . ’
arP {population) normalement sélectionnée
par défaut).
Validez en cliquant sur
K.
K ] [ Annuler ] [ Aide ] [ REtablir ] [ SUpArimer ]
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Votre tableau doit se présenter ainsi :

1]2]3] A B C | D | E
1 Chiffres d'affaires mensuels
2z |Reégions Villes Janvier Février Mars
==l 3 |Aquitaine Bordeauyx 25000000 € 280 000,00 € 282 000,00 €
4 |Aquitaine Pau 102 000,00 € 105 000,00 € 110 000,00 €
| 5 |Aquitaine Agen 78 000,00 € G4 000,00 € 52 000,00 €
6 |Aguitaine Résultat 430 000,00 €| 469 000,00 €| 474 000,00 €
= 7 |Champagne-Ardennes Charleville-Méziéres RS 000,00 € 74 000,00 € 80 000,00 €
5 |Champagne-Ardennes Sedan 78 000,00 € 59 000,00 € 90 000,00 €
| 9 |Champagne-Ardennes Chélans en Champagne 120 000,00 € 123 000,00 € 125 000,00 €
10 _|Champagne-Ardennes Résultat 263 000.00 € 286 000.00 € 295 000.00 €
El 11 |Midi-Pyrénnées Perpignan 115 000,00 € 120 000,00 € 12100000 €
1z |Midi-Pyrénnées Albi 50 000,00 € a6 000,00 € 59 000,00 €
| 13 |Midi-Pyrénnées Toulouse 276 000,00 € 284 000,00 € 285 000,00 €
14 \Midi-Pyrénnées Résultat 443 000.00 €| 460 000,00 €| 465 000.00 €
=| 15 |Pays de Loire Tours 190 000,00 € 210 000,00 € 2165 000,00 €
16 |Pays de Loire Angers 185 000,00 € 189 000,00 € 190 000,00 €
| 17 |Pays de Loire Mantes 260 000,00 € 275 000,00 € 280 000,00 €
18 |Pays de [ oire Résultat 625 000,00 € 674 000.00 € 685 000.00 €
=| 19 |Rhénes-Alpes Lyon 450 000,00 € 500 000,00 € 510 000,00 €
20 [Rhénes-Alpes Chambéry 150 000,00 € 190 00000 € 21000000 €
| 21 [Rhones-Alpes Grenoble 250 000,00 € 260 000,00 € 280 000,00 €
2z |Rhones-Alpes Résultat 880 000.00 € 950 000.00 €| 1000 000.00 €
23 |Total 26471 000.00€) 2 839 000.00€) 2919 000.00 €

Un sous-total s'est inséré a chaque changement de région.

Vous pouvez constater trois chiffres en haut a gauche de votre feuille de calcul.

Si vous cliquez sur le chiffre 1 vous ne verrez que le total général.

Si vous cliquez sur le chiffre 2 vous ne verrez que les sous-totaux intermédiaires.

Si vous cliquez sur le chiffre 3 vous verrez tout votre tableau avec le total général et les sous-totaux
intermédiaires.

9 Exercice : Fonction Tri et fonction Sous-total

Saisissez ce tableau et insérez une fonction Sous-total qui s'appliquera a chaque changement de
pays.

| & E C
1 [Pays Villes | Populations
2 |Hollande Arnsterdarm 1500000
3 |RFA Berlin 3000000j
4 |Belgigue Bruxelles 2000000]
5 |Belgigque Charlergi s00000j
& [RFA Cologne 1000000)
7 |Hollande La Haye s00000j
5 [Belgigue Ligge s00000j
o [France Lyaon 1000000)
10 Hollande Maastricht a0o000)
11 [France Marseille 1000000)
1z |RFA Munich 1500000]
13 |France Faris 2500000)
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10 Lier des feuilles de calcul

Les liaisons signifient qu'une feuille de calcul contient des cellules qui se référent a des cellules
d'une autre feuille de calcul. Celles-ci sont constamment mises a jour.

Exemple :

Vous étes un fabricant de meubles que vous commercialisés dans quatre points de ventes
(Mulhouse, Lyon, Lille, Bordeaux). Vous suivez de pres la vente de ces produits en fonction du lieu
géographique. Vous avez quatre feuilles de calcul une par ville et une cinquiéme feuille de calcul
(récapitulative) qui affichera les résultats des quatre points de ventes. Les résultats de cette 5™
feuille seront automatiquement mis a jour dés que les valeurs des quatre autre feuilles sont
modifiées.

Procédure pour insérer de nouvelles feuilles de calcul.

Ouvrez un nouveau classeur Calc.
Vous obtenez par défaut 3 feuilles.

Format  CQukls Données  Fenétre
Cliquez dans le menu Insérer sur
Saut maruel 3 .
l'option Feuilles....
Cellules. .. .
_ Renouvelez cette opération une
EH Lignes . ., .
nouvelle fois afin d'msérer une 5™
% Colonnes .
feuille.
A E | C | 3] | E

1 2001 Ventes trimestrielles oici les quatre tablea%

2 |Conforluxe Lille Janvier Féwvrier Mars  [Total trimestre que vous devez saisir.

3 [Cuisine Tradition 14 000,00 €[ 15000,00 €| 12 000,00 € 41 000,00 € Tl représente les résultats

4 |Salon Empire 15 000,00 €[ 158 000,00 €| 22 000,00 € 43 000,00 € P .

5 |Chambre Aladin 1500000 €| 1200000€ | 1400000 € 41 000,00 € des ventes par ville.

& [Total A7 000,00 | 4500000 €| 45 00000 <( 140 000,00 £ Saisissez un tableau par

A | B | c | D | E feuille. Chaque feuille

1 2001 Ventes trimestrielles A

2 |Conforluxe Mulhouse Janvier Février Mars Total trimestre Ser&% nommée au nom de

5 |Cuisine Tradition 2300000€| 1200000 €] 2500000 € B0 000 00 € la ville concernée par le

4+ |3alon Empire 3200000 €] 3300000 €| 3600000€| 101 000,00 € tableau.

5 [Charmbre Aladin 1800000 €| 1500000 €| 23000,00€ 56 000 00 € /

& [Total 73 000,00 €| 6000000 €] 84 000,00 € 217 000,00 €

A B | C | D E

1 2001 Ventes trimestrielles

2z |Conforluxe Lyon Janvier Février Mars Total trimestre

3 |Cuisine Tradition 19000 00€] 1400000€) 2100000 £ 54 000,00 £

4 |Salon Empire 2200000€( 1800000 €| 27 000,00 € 67 000,00 €

& [Chambre Aladin 1900000 €] 2500000€| 25000,00 € 70000,00 €

& [lTotal B0 00000 €| 5500000 €| 7/600000€] 19100000 €

A B | C | o] E

1 2001 Ventes trimestrielles

2 |Conforluxe Bordeaux | Janvier Février Mars Total trimestre

3 |Cuisine Tradition 2300000€] 2500000 €| 31 000,00 € 7900000 €

4 |Zalon Empire 2200000<] 1900000 €| 2500000 € BE 000,00 €

& |Chambre Aladin 2200000€| 27 000,00 €| 2300000 € 7200000 €

& [Total G7 00000 €] 7100000€] 7300000€]| 217 000,00 €
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Une fois fait positionnez vous dans votre 5°™ feuille que vous nommerez Récap.
Saisissez le tableau ci-dessous :

A

B

| c |

D |

E

ﬁquez dans la 1°° cellule

2001 Ventes trimestrielles
Conforluxe Récapitulatif Janvier | _Eévrier —|— Mars __ [Total trimestre

vide de votre tableau soit

Mulhouse

ici la cellule concernant le

IR U R R VR S

Lill

Eyog mois de Janvier de la
ordeaudx .

Total ville de Mulhouse.

Saisissez le signe = puis cliquez dans la feuille Mulhouse et cliquez sur la cellule relative au total
du mois de Janvier de cette feuille soit la cellule B6.
Validez en appuyant sur la touche Entrée.

B3 v| fg E = |=Muhouse.Bs
A B [ c [ D [ E / .
1 2001 Ventes trimestrielles Vous avez coll¢ avec une
2 |Conforluxe Récapitulatif Janvier Février __Mars —{Tofal trimestre liaison le résultat du mois
3 [Mulhouse 7300000 € . .
+ Lille de Janvier de la ville de
5 |Lyon Mulhouse.
£ [Bordeaux .
7 Total Recopiez cette formule
vers la droite.
E3 w| fiy B = |=MuhoussE6
P B [ C [ D | E Les valeurs de la ligne
1 2001 Ventes trimestrielles fui
2z |Conforluxe Récapitulatif Janvier Février Mars Total trimestre Total de la feuille
3_|Mulhouse 7300000€| BOOIOO0E| 8400000€| 217 00000€] | Mulhouse sont
4 |Lille ) s
5 |Lyon — maintenant insérées dans
EMliBordeaux I — votre tableau récapitulatif.
7 [Total \

Procédez de la méme manicre pour insérer les valeurs de la ligne Total des villes Lille, Lyon et

Vous devez obtenir cecl.

Bordeaux.
A B | C | i) | E
1 2001 Ventes trimestrielles
2z |Conforluxe Récapitulatif Janvier Février Mars Total trimestre
3 |Mulhouse 7300000€) BOOOODOE| 8400000 217 000,00 €
4 |Lille 4700000€] 4500000€| 4300000 € 140 000,00 €
5 |Lyon EOOODO0£| S500000€| 7&00000€ 191 000,00 £
& |[Bordeaux E7O0000€] 7100000€| 7900000 217 000,00 €
_7 [Total 247 00000 €] 231 00000 € | 257 000,00 € 7B 000 00 £

Modifiez des valeurs dans vos tableaux sources (Lille, Lyon, Bordeaux ou Mulhouse) et regardez ce
qui se passe dans votre tableau récapitulatif.
Les valeurs de votre tableau récapitulatif ont été modifiées automatiquement.
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11 Exercice : Cas Kilavtou.

L'hopital de Bonsecours est un gros client de la société Kilavtou. Blouses, draps, gants, serviettes
achetés par Kilavtou sont mis a la disposition de 1'hdpital et régulierement remplacés par des articles
neufs. En stage dans cette société vous avez constaté que la gestion du linge de I'hdpital était faite
manuellement en remplissant des tableaux mensuels (exemple en annexe 1 pour les mois d'octobre,
novembre et décembre).

Travail a faire

Concevez le modéle qui permettrait une gestion automatisée des consommations trimestrielles en €
de linge de I'hopital et testez le a partir des données du dernier trimestre.

Attention les différents totaux et sous-totaux ne figurent pas dans les tableaux mensuels.

Vous devrez donc les calculer avant de vous lancer dans la conception du modéle de gestion
automatisée des consommations trimestrielles.

[l B C ] E
Octohre Blouses Draps Gants Serviettes
Stock début de mois 55 420 70 250
Achat du mais 20 100 200 0
Consommations
Cardialogie 17 120 20 44
Chirurgie 15 a5 14 25
Meurologie 12 58 12 36
Prneumologie 4 100 10 25
Total
Stock fin de maois
Prix unitaire en € 21,00 € 13,00 € 350 € 5,50 £
Total consommation en €
A B C o E
Novembre Blouses Draps Gants Serviettes
Stock début de mois 27 157 214 120
&chat du mois 40 400 1] 200
Consommations
—ardiologie 12 100 22 40
Chirurgie 20 102 21 35
seurologie 14 B 15 42
Ineurnologie 2 a9 5 13
Total
Stock fin de mois
tix unitaire en £ 21,00 € 13,00 £ 3,50 € 5580 £
Total consommation en €
A B o D E
Décembre Blouses Draps Gants Serviettes
Stock début de mais 19 199 151 187
&chat du mois B0 s00 200 100
Consommations
~ardiologie 16 119 158 43
~hirurgie 24 132 29 33
Yeuralogie 15 B3 16 40
“neumologie B 141 12 31
Total
Stock fin de mais
Jrix_unitaire en € 21,00 € 13,00 € 350 € 550 £
Total consommation en €
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12 La fonction graphique

Le graphique permet d'illustrer un propos, un commentaire. C'est le moyen idéal pour représenter
les données d'un tableau sous formes de Courbes, Secteurs ou Histogrammes.

12.1 Création du tableau de données

Saisissez et mettez en forme le modéle de tableau ci-dessous :

rNom Prenom Qualification | Salaire en francs| Salaire en Euros
ILopez Isabelle Cadre 22 000,00 F 3 353,88 €
Loiseau Christophe JAgent de maitrise 15 000,00 F 2 286,74 €
[Ménétrier Amélie Agent de maitrise 16 000,00 F 2 439,18 €
[Cintrant Ludivine Opérateur 10 000,00 F 1 524,49 €
[E! Tewil Said Agent de maitrise 14 000,00 F 2134,29 €
[Gache Patrick Opérateur 9 000,00 F 1372,04 €
ICal\et Francois Cadre 19 000,00 F 2 896,53 €

12.2 Création du graphique a l'aide de I'assistant

L'objectif est d'illustrer par un graphique les salaires en Francs des salariés.
Nous allons sélectionner la plage relative aux Noms et la plage relative aux Salaires en Francs. Ce
sont ces deux plages qui figureront dans notre graphique.

C o] E , . \ .

Qualification |Salaire en francs | Salaire en Euros Selectlonnez le tableau a pal’tlr de la
Cadre 2200000 F 335386 € . A
Agent de maitrise 1500000 F 228674 € cellule Al plllS saps relacher le bOlltOH
Agent de matrise 1600000 F 243318 €] | gauche de la souris effectuez un
Opérateur 1000000 F 16524 43 € . . ) '
BaEnt de raitTise ERiiiriinn smaoae] - cliquez-glissez jusqu'a la cellule A8.
Opérateur 2 0000 137204€]  Relachez le bouton gauche de la
Cadre 1900000 Ff— 2 89R 53 €

C

\@s.
- t:dtualiﬁcatiun '/@fois la zone A1:A8 sélectionn@
adre

[Agent de maftrise A 2o oael appuyez sur la touche Ctrl de votre

’égeé’r‘;t';'irma“”“ T e E £{ clavier puis tout en maintenant cette

Agent de mafrise 14 0 9€] touche enfoncée sélectionnez le

823{:‘9” St L2 ableau a partir de la cellule D1 puis
sans relachez le bouton gauche de la

souris enfoncée effectuez un cliquez-

glissez jusqu'a la cellule DS.

Relachez le bouton gauche de souris

mnsi que la touche Ctrl du clavier/
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Format  Outils  Données  Fenétre
Saut manuel ' Cliquez dans le menu Insérer sur

loption Diagramme.

Feuiles. .
Feuille & partir d'un Fichier. ..

Lien wers les données externes. .,

*®

Carackéres spéciau. ..
Margue de Formatage 3
(% Hypetlizn

Fonckion. .. ChrH+F2

Liske des fonctions

Mams 3
E}' Mate

Irmage
%E Widén et san

Objet 3

AutoFormat de diagramme E| a zone Plage affiche A
SE'EI‘“”” = plage de cellules prise en
Plage L3
compte dans votre
Premiére ligne comme &tiquette Afficher dans la feuille hl
a uc.
Premiére colonne comme Etiquette Feuill \v’\ gI' p q
De plus vous pouvez
Si les cellules sélectionnées ne contiennent pas les données souhaitées, sélectionnez & présent la plage. constater que le tableur a
Marquez les cellules contenant des étiquettes de colonne ek de ligne si vous souhaitez les Faire figurer dans le prls cn Compte le fait que
diagramme. 5
la 17 cellule correspond
a l'en-téte de colonne.
Cliquez sur Suivant. /
l Aide ] l Annuler ] I Suivant = l l Créer ]
AutoFormat de diagramme g| 'assistant vous pI‘OpOSA
Sélectionnez un tvpe de diagramme .
- plusieurs types de

Sl LA e

correspond au type
Histogramme.
Une fois fait cliquez sur

H — = graphiques. Cliquez sur
i i S h i ‘%x loption Colonnes qui

w .
Caolonnes vaant' /
n afficher 'apercu des objets Données en : () Lignes (%) Colonnes
de texte
l Aide ] l Annuler ] l << Précédent ] I Suivank = l l Créer
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AutoFormat de diagramme gl C]iquez sur Suivant.

a0 F

Légende

HONWF —

wanmE —

] F -

WENmF —

T de face v

Sélectionnez une variante
Titre principal ~
MRENMF -
L%
manme
P E — Tormal
SERmF —
2amme - Lignes du quadrillage
" I:‘ fLxe X Axe
afficher I'apercu des objets Données en ; () Lignes (%) Colonnes
de texte
l Aide ] l Annuler ] l << Précédent l I Suivank == l l Créer l
AutoFormat de diagramme g|
Représentation
Salaires an Francs Titre du diagramme |Salaires en Francs |

ﬂns la zone Titre du\

diagramme saisissez
Salaires en Francs.
Dans la zone Axe des X

saisissez Noms des

R Titres des axes
o ] Axe ¥ |N0ms des salariées | salariés. Dans la zone
' Axe |Francs | Axe des Y saisissez
o des saErkes |Titre de 'axe 2 | Francs.
Afficher l'apercu des objets Données en : () Lignes (%) Colonnes Une fOIS falt Cﬁquez sur
de texte \C{éer. /
[ Aide ] [ Annuler ] [ <« Précédent ]
teur 10 000,00 F 1524 40 € éplacez votre graphiq%
de maitrige 14 000,00 F 2134 29 € sous le tableau of étirez o
teur 900000 F 137204 € . B
: convenablement afin qu'il
— salaires en Francs : A
soit de la méme largeur
2250000 F ——
4000000 F que votre tableau de
1750000 F 4 L donnges. -
1500000 F —H ] L Pour cela utilisez les
£ zso0p0F 44 H H ] . poignées qui se trouvent
L2 wooopo F B rErmi sur les cotés. /
reoopo F 4 H H H | [ T
spoopoF H H H H M L
2f0000F H H H H H L
-F T T 1 T T 1
Lo Loi M& Cin B Ga Cal
pez 523 né- @ Te che wet
u e ntoowil
Mams des salariées
n | n
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| & B C D E

1 [Nom Prénom Qualification |Salaire en francs |Salaire en Euros
2 |Lopez Izabelle Cadre 22000,00F 3353 HE €
3 |Loiseau Christophe  |[Agent de maitrise 15000,00F 228674 €
4 |Ménétrier  |Ameélie Agent de maftrise 16 000,00 F 243918 €
5 |Cintrant Ludivine Dpérateur 10000,00F 1524 49 €
6 Bl Tewil Said Agent de maitrise 14 000,00 F 213420 €
7 |Gache Patrick Opérateur 900000F 1372046
g [Calvet Francois Cadre 189 000,00 F 2 805 53 £
a

10 .

= TH Salaires en Francs

1z | 2280000 F ————

13 | 20000,00 F —— —

14 | 17 500,00 F - L

15 | 15000,00 F 4 ] -

e | § 1250000 F +—  — — ] -

RV RS GO T S () O |

fas rsoopn F —  — — — —

19 |

20 | sooopn F —— —  — —  — —
21 2go0p0 F 4 — — — [ -

? -F T T T T T

? Lopez  Loiseau  MEné-  Cintrant B Tewil  Gache  Calwet

—_— trher

2% Horrs des salariées

25 |

12.3 Exercice d'application n°1 sur les graphiques

Vous devez obtenir ceci. ‘

D'apres les données du méme tableau et en utilisant toutes les procédures énoncées lors de la
création du précédant graphique, vous allez créer le graphique ci dessous qui doit représenter les
salaires en Euros.

Euros

3 500,00 €

Salaires en Euros

3250,00 €

3000,00 €

2750,00 €

2 500,00 €

2 250,00 €
2 000,00 €
1750,00 €
1500,00 €
1250,00 €
1000,00 €
750,00 €
500,00 €
250,00 €

[ salaire en Euros

€
Lopez

Loiseau

I I
Méné-  Cintrant
trier

El Tewil

Gache Calvet

Noms des salariés
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12.4 Comment insérer des étiquettes de données dans votre graphique

Nous avons ¢laboré précédemment un graphique relativement simple, toutefois les données que
vous aurez a afficher sous forme de graphique peuvent étre illustrées de fagon plus exhaustive.
Créez le tableau ci-dessous en tenant compte de la mise en forme et des formules de calcul des deux
derniéres colonnes.

[En millions d'Euros 2002] 2003] 2004] 2005 2006] Ecarts 2002/2006 ] Ecarts 2002/2006 % ]
(Chiffre d'affaire TTC 85280] 99820] 113820] 127070] 136650 51370 60,24%]
Cash-flow 477 646 714 771 782 305 63,94%)
Investissements 467 291 565) 471 648] 181 38,76%)
Nombre de magasins 62 67 74 77 86 24 38,71%
Effectits du personnel 6722 8145 9373] __10819] 11978 5256 78,19%)

Nous allons dans cet exemple afficher sous formes de graphiques les données li¢es aux chiffres
d'affaires.

2002 2003 2004
ad

Sélectionnez cette plage\
20| 99820[ 113820 '_ de cellules.

Dans le menu Insérer
cliquez sur l'option
Diagramme.

N

4] (Cochez l'option

_

AutoFormat de diagramme

Sélection Premiére ligne comme
Flage $Feull $B56: 4747 //@ — étiquette.
Premiere ligne comme ebiguette: Afficher dans 1a feuilie Cllquez sur Suivant.
[] Premiére colonne comme étiquette Fewill A

Si les cellules sélectionnées ne contiennent pas les données souhaitées, sélectionnez 3 présent la plage.

Marguez les cellules contenant des étiquettes de colonne et de ligne si wous souhaitez les Faire figurer dans le

diagramme.
l Aide ] l Annuler ] I Suivank = l l Créer ]
AutoFormat de diagramme g| ﬁns la zone \

Sélectionngz un type de diagramme Séle ctionnez un type de
diagramme cochez
l'option Lignes.

Dans la zone Données
en : cliquez sur l'option
Lignes.

Titre principal ~

= [EiawE
=" 2 = [N F

i
amm —
anm —|

e — b Cliquez sur Suivant. /
o A aa 20 M Lignes
afficher 'apercu des objets Données en (%) Lignes () Colonnes
de bexte
l Aide ] ’ Annuler ] ’ << Précédent ] [ Suivank = l ’ Créer
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AutoFormat de diagramme E| Dans la zone Lignes du
Sélectionnez une variante quadrillage COCheZ
Titre principal ”~ U .

o _ =] =11 10Pt10n Axe X.

o k’\ | e Cliquez sur Suivant.
s v
ot Maormal
ﬂﬁ Lignes du quadrillage
e S Axe ¥

afficher l'apercu des objets Données en : (=) Lignes () Colonnes
de texte
l Aide ] l Annuler ] l << Précédent l I Suivant = l l Créer l

AutoFormat de diagramme E| ans la zone Titre dll\
Représentation

. .. -
Evolution du chifre o aftaires Titre du diagramme |Evolution du chiffre d'affaires /I/ (?Iagra € S&]?lSSC
o ] Evolution du chiffre
G — Légende .
o d'affaires.
3 o | Thes des axes Dans la zone Titres des
F oo ] fixe 2 Annges | axes saisissez Années
C fxe ¥ (Euros | pour l'option Axe des X
e [Titre de laxe 2 | et Euros pour l'option
Afficher 'apercu des objets Données en : (%) Lignes () Colonnes A.Xe deS Y
de texte . Je
Cliquez sur Créer.
l Aide ] l Annuler ] l <« Précédent ]

Evolution du chiffre d'affaires

140000
130000
120000 /@e courbe d'évolutlorN
100000 . .
90000 apparait mais celle ci
] 80000
g -
R n'illustre pas suffisamment
50000 J4
40000 vos données.
30000
20000 Nous allons donc rajouter
0 . .
2002 2003 2004 2005 2006 des mformatlons.
Années Double-cliquez dans
votre graphique. /
Fichier Editer Afficher Insérer Format Oubils Fendtre  Aide Une barre d'outils dédiée
au graphique apparait.
NS Format  Qukils  Fenétre  Aj
Titre... Dans le menu Insérer
Légende... cliquez sur l'option
Etiquetage des données Etiquetage de données.
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Etiguetage des données rz| Cochez l'option Afficher
la valeur.
: Gk ;]: Cliquez sur OK.
l@} comme nombre
() comme pourcentage
[ ] afficher le texte de I'tiquette
[] afficher le symbole de [égende & cdté de ['Stiquette
Evolution du chiffre d'affaires
140000
130000 127p70 e
120000 o Des ¢étiquettes de valeur
e o P apparaissent.
g o0
D 60000
50000 . \
0000 Vous pouvez supprimer
o000 cette légende en cliquant
0
2002 2003 2004 2005 2006 Slmplement dessus puis
Années en appuyant sur la touche
Suppr de votre clavier

S

12.5 Exercice d'application n°2 sur les graphiques

D'apres les données du méme tableau et en utilisant toutes les procédures énoncées lors de la

création du précédant graphique, vous allez créer le graphique ci-dessous qui doit représenter les
effectifs du personnel..

Effectifs du personnel

20026722

2006 11978
20038145
D‘B 10819

2004 9373
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13 Exercice : Cas MJC

La Maison des Jeunes et de la Culture (MJC) de Parlabas met a la disposition de la population
locale, dans le cadre d'installations diverses et avec 1'aide d'animateurs, de nombreuses activités
sociales et culturelles.

Elle est dirigée par une directrice salariée, Madame Marceline Pichenou, assistée par vous-méme.
Cette structure se veut ouverte sur la ville : elle offre a diverses associations locales ses salles de
réunion, son matériel €ducatif et sportif, pour des stages, journées d'études, etc.

Vous trouverez a votre disposition en annexe 1, le tableau des recettes de la MJC pour les années N-
5 a N par grandes masses.

1. Présentez dans un tableau les recettes globales annuelles ainsi que le pourcentage de variation
d'une année sur l'autre.
2. Illustrez graphiquement I'évolution du total des recettes des années N-5 a N.
3. Illustrez graphiquement, pour I'année N uniquement, la répartition des recettes par grandes
masses.
Annexe 1
A | B | ¢ | D] E | F | G | H |
1 RECETTES DE LA MJC DE PARLABAS (en euros)
. Années | Cotisations| Locations | Cours | Expositions| Spectacles | Conférences|Stages
3 [N5 780 555| 1120 285 500 260
4[4 633 1710] 1495 154 400 268 32
5 [M3 708 1954 1916 80 653 350] 639
B [MN2 516 4467| 2283 1346 501 407| 1560
7 [N 762 3139] 2317 429 499 1584
5 [N 550 4272|2091 522 B35 282|  18E8
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14 Les bases de données

Une base de données est composée de champs qui contiennent des enregistrements.

Exemple
| e B < Les champs Noms,
i [Noms Villes CA .
2 Fuhnis Lyon 25 000,00 € Prénoms et CA.
3 [Martin Grenoble 18 000 00 €
4 ||=_|:|pez Bordeausx 2300000 €
5 [Ferrand Mantes | a0 00005 -
6 |Antoine  |Strasbourg | 52 00000 € ﬂs enregistrements. j
7 [Revel Lyan 26 00000 £
g [|Simon Bordeausx 31 00000 £
9 |Gache Grenoble 26 00000 €
10 [Séret Mantes 3500000 €
11 eber Paris 40 000 00 €
12 |Lebel Bordeausx 35 000 00 €

14.1 Comment filtrer des données sur un critéere ?

Ouvrez un nouveau fichier et saisissez les données du tableau ci-dessous.

| ||Hum: Uille: _é&: Une fois votre tableau
> Dubois Lyon 25 000 00 € saisi, faites clignoter votre
3 |Ef1anin Grenoble 15000,00 € curseur dans les trois
4 ||=_|:|pez Bordeaux 2300000 € champs.

5 [Ferrand Mantes 30 000 00 £

6 antoine otrashourg | 3200000 €

7 [Revel Lyan 26 00000 £

g [|Simon Bordeausx 31 00000 £

9 |Gache Grenoble 26 00000 €

10 [Séret Mantes 3500000 €

11 eber Paris 40 000 00 €

12 |Lebel Bordeausx 35 000 00 €

BN AN Ferétre  Aide

Cliquez dans le menu
Données, pointez
l'option Filtre puis
cliquez dans le menu de
droite sur l'option
utofiltre.

DéEfinir une plage. ..

Sélectionner une plage...

Trier...

Filkre standard. ..

<<

Filtre spécial. ..
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A B Z

1 |Noms Iil es 1% 3 Chaque nom de champ est
2 |Dubois yon 2600000 € @plé a un bouton de filtrage.
3 [Martin Srenohle 18 000,00 £
4 ||=_|:|pez Bordeaux 2300000 €
5 [|Ferrand Mantes 30 00000 £
6 Aantoine otrasbourg | 3200000 £
7 |Fevel Lyon 26 00000 £
g |Simaon Bordeaux 31 000,00 €
a |Sache Grenohble 2B 00000 £
10 [Séret Mantes 2500000 €
11 eher Paris 40 000 00 €
12 |Lebel Bordeausx 25 000 00 €
1 Hnm: s | iIIesB r | = \6 bouton permet de ﬁltrer@
= |Dubois ;H%% données. Si vous cliquez sur le
3 |Martin - ?tanflnﬂrd - 1800000 € bouton de la colonne Villes,
4 |Lopez - 2300000 € un menu déroulant apparait.
] ;E”'E!”'j Grenoble gg ggg gg g Cliquez sur la ville de
& ntoine Lvon
7 [Revel antes 25 000 00 € Grenoble et constatez |a
P " Paris 31 000 :IIIIII € modification. /
3 |Gache SrashoUrd e hon 0o €
10 [Séret 35 000,00 €
11 eber Farns 40 000 00 £
12 |Lehel Bordeausx 25 000 00 €
: Nnm: s | iIIesB - C Seuls les enregistrements
3 |Martin _%rennhle 15 000,00 £ ﬁ relatifs a Grenoble
9 |Gache Grenohle 25 000,00 € apparaissent.
v i |‘| n E 3 E; 3 ‘ Cliquez sur le bouton de la
; Mzr;i =r :Dufs YT colonne Villes et sélectionnez
a |=ache - Standard - 25 000 IDD £ l'option Tout.
e - Top 10 - '
— Bordeau:
14 Grenoble
15 Lo
16 Mantes
17 gtarr:sl:uuurg
18
19
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| & B C

| [Noms |S|Villes || CA |® ‘ Tous le.s enregistrement
z FUhDiS Lyon —25-0EE-A0E] apparaissent de nouveau.
3 [Martin Srenohle 18 000,00 €

4 |I=_|:|pez Bordeaux 23 000,00€

5 |Ferrand Mantes 30 00000 €

& ntoine =trasbourg | 32 000,00 €

7 |Fevel Lyan 25 000,00

8 |Simon Bordeaux 31 000,00

9 |Gache Grenohle 2B 000,00 £

10 [Séret Mantes 25 000,00 €

11 eber Paris 40 000,00 €

12 |Lebel Bordeaux 25 000,00 €

14.2 Comment filtrer sur plusieurs critéres ?

Dans cet exemple nous allons s€lectionner les enregistrements qui répondent aux deux criteres
suivants :
Nous voulons afficher les personnes de Bordeaux et de Grenoble.

| A | B | C .
1 [Noms |#|Villes (%] CA ¥ D?lns la colonne Villes,
> [Dubois ~E 000 00 £ cliquez sur le bouton de
3 |Rf13mn - Standard - —15-50.60 €] filtrage et sélectionnez dans
4 |Lopez el [2300000€ le menu déroulant loption
5 |Ferrand arencble 30 000,00 € Standard.
6 |Antoine Lyan 32 00000 £
7 |Revel Na"_'tES 2500000 €
s [Simaon ;ta”sb 31 000,00 €
5 |Gache restee D oono0 €
10 [Séret 2500000 €
11 eber Fars 40 000 00 €
12 |Lebel Bordeausx 35 00000 €
Pty Sty X ﬁns la zone Conditiom
Critéres de filtre : _ A
Lien Mam de champ Condition Walsur v‘ fO,I’lCtIOI’I B d(,)lt et.re par
viles —'m B [5ordeau oL aonuer | défaut affichée (sice n'est
o 3| [Vies 1= v | [T vl [ e )| | P le cas sélectionnez Ia).
ol oo _ Dans la zone Valeur
sélectionnez la ville de

S/J ordeaux. /

¢lectionnez I'option OU. Dans la zone Condition la fonction = doit
étre par défaut affichée (si ce n'est pas le cas sélectionnez 1d).
Dans la zone Valeur sélectionnez la ville de Grenoble.
Une fois fait cliquez sur OK.
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1 lIHum: 4 Uille: = ¥ Seuls les enregistrements

3 |Martin Grenoble 15 000,00 € relatifs a Grenoble et
4 |Lopez Bordeaux 23 000,00 € Bordeaux apparaissent.

g [Simon Bordeaux 3100000 <€

9 |Gache Grenoble 25 00000 €

12 |Lebel Bordeausx 35 000,00 €

Une fois fait ré-affichez tous vos enregistrements.

Pourquoi Ou et non Et ?

Si vous cherchez les personnes de Grenoble et de Bordeaux vous devez impérativement
sélectionnez I'option Ou car si vous sélectionnez I'option Et cela reviendrait a choisir des personnes
qui habitent simultanément & Grenoble et a Bordeaux.

14.3 Comment effectuer un filtre élaboré ?

C'est la partie la plus intéressante car elle permet d'extraire du tableau les données que vous voulez
filtrer.

| f B C ]
1 [Noms Villes —CA | Supprimer I'Autofiltre en
2 |I(:Iu|:u:|is Lyon 2500000 € cliquant de nouveau dans le
3 [|Martin Grenohble 18 000,00 £ menu Données sur l'opti()n
4 |Lopez Bordeaux 2300000 € Filtre puis décochez l'option
5 |Ferrand Mantes 30 00000 € Autofiltre
& |Antoine Strasbourg | 32 000,00 € ’
7 |Fevel Lyon 2500000 £
& |Simon Bordeausx 31 000,00 £
9 |Gache Grenohle 26 00000 £ . ,
10 [Sérat Nantes 35 000,00 € Une fois votre filtre enleve
11 [Weber Paris 4000000 € insérez par le biais d'un
1z |Lebel Bordeaux | 35 000,00 € copier/coller vos en-tétes de
13 | colonnes en A15, B15 et C15.
14 - T ; Saisissez en B16 le critére
15 |Noms illes —— CA—}
16 | Lyon wn'
A7
RN
19

Nous allons a présent extraire toutes les données relatives a la ville de Lyon et les coller dans un
autre emplacement de notre feuille de calcul.

1 INom : (S :CCI: Cliquez dans l'une des cellules
2 |Dubois % yon 26 000,00 € de votre tableau (peu importe
3 [Martin Grenohle 18 000,00 € laquelle).

4 |Lopez Bordeausx 23 00000 £

5 _Ferrand Mantes 3000000 £
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Bl a=E Fengtre  fAjde

Cliquez dans le menu
Données puis pointez
l'option Filtre. Dans le

Définir une plage. ..

Sélectionner une plage. ..

Triet. .. menu qui s'affiche a droite
WX AutoFiltre cliquez sur l'option Filtre
=7 Filtre standard... pécial.

Filtre spécial L3l (Dans cette fenétre qui
Lire les critéres de Filkre dans s'affiche C]iquez sur le
-~ indéFini - V| I |

bouton Options.

fillre spécial — ﬂns la zone Lire les \
Lire les critéres de filkire dans

| | et sabisisct critéres de filtre dans
- indéfini - v | |$Feuill $0515: 50816 R
sélectionnez la plage de
Options .
[ Respecter la casse [] Caractére générique cellules A15:C16
[ 5ans doublons Dans la zone Copier le
Copier le résulkat vers Conserver les critéres de résultat vers
- indiéfini - v | [bFeuill $ag18 | sélectionnez la plage
Plage de données ; $Fedill $a%1: 812 (Excel_BuikIn_ FikerDatabase 1) A18:C18.
Une fois fait cliquez sur

| & B C OK.
1 [Noms Villes CA \ /
2 |pu|:.c.is Lyan 25 000,00 €
3 [Martin Grenoble 18 000,00 £ Les données relatives a
4 |Lopez Bordeaux 23 000,00 € Lyon ont été extraites.
5 |Ferrand Mantes 30000 00 €
6 |Antoine otrasbourg | 3200000 £
7 |Fevel Lyon 26 00000 €
g |Simaon Bordeaux 31 000,00 €
a |Sache Grenohble 2B 00000 £
10 [Séret Mantes 2500000 €
11 eher Paris 40 000 00 €
12 |Lebel Bordeausx 256 000 00 €
13 |
14
15 [Noms [Villes | CA
16 | Lyon
17
15 |Noms Villes CA
19 |pu|:.c.is Lyan 25 000,00 €
20 |Hevel Lyaon 2500000 €
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Effacez Lyon en B16 et saisissez >30000, une fois fait, recommencez la procédure du filtre spécial
et constatez le résultat.

" |Hum: UillesB CE& se’ules 1e§ données supérieures a 30000 ont
> Fuhnis Lyyon 25 000,00 € cte extraites.
3 [Martin Grenohle 18 000,00 €
4 ||=_|:|pez Bordeaux 2300000 €
5 [Ferrand Mantes 3000000 €
6 pntoine Strasbourg | 3200000 €
7 |Fevel Lyon 2600000 £
g |Simaon Bordeaus 31 000,00
a9 |Sache Grenohle 26 00000 £
10 |Séret Mantes 35 00000 £
11 eher Paris 4000000 €
12 |Lebel Bordeausx 35 000,00 €
13 |
14
15 |Noms Villes CA |
16 =30000 |
17 J
15 |[Noms Villes CA
19 [antoine =trasbourg | 32 000,00 £
20 |Simon Bordeausx 3100000 €
21 |Séret Mantes 3500000 €
22 eber Paris 40 000,00 €
23 |Lebel Bordeausx 35 000 00 €

14.4 L es fonctions base de données

B B C 0|
1 |Noms Villes CA
2 |Dubais Lyan 25 000,00 €
3 [Martin Grenoble 18 000,00 €
4 |Lopez Bordeaus 23 000,00 €
5 |Ferrand Mantes 30 000,00 €
& JAntoine Strashoury 32 000,00 €
7 |Revel Lyan 25 000,00 €
g |Simon Bordeaus 31 000,00 €
9 |Gache Grenohle 2B 000,00 €
10 [Séret Mantes 35 000,00 €
11 aher Faris 40 000,00 €
12 |Lebel Bordeausx 35 000,00 €
13 |
14
15 |Noms Villes [ CA |
16 | Lyan
17
15 |Noms Villes CA
19 fAntaoine Strashoury 32 00&r0 €
20 |Simon Bordeaux 300080 €
21 [Séret Mantes 35.A00,00 €
e aher Paris A0 000,00 €
23 |Lehel Bordeatx~ | 35 000,00 €
24 |
25
%
27 |BD Somme B BD Min BD Max
78

Saisissezen A27, B27, C27, D27 et E27 : BD
Somme, BD Moyenne, BD NB, BD Min,
BD Max.

Effacez > 30000 en C16 et saisissez en B16 :
Lyon.

Positionnez votre curseur en A28..

-
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Formak  OQutils Données  Fenétre
Saut manuel *
Cellules. ..

EES Lignes
EH Colonnes

Feuiles. ..

Feuille & partir d'un Fichier. ..

Lien wers les données externes. ..
98 Caractéres spéciausx. ..

Margue de formatage r
.;g;. Hyperlien

Assistant Fonctions [‘5—<|

Fonctions | Structure Résultat partiel
Catégorie

BDSOMME

|Base de données e |

e i b ]

Fonction

BDECARTYPE
BDECARTYPER
BDLIRE
BOMAR

BOMIN
BDMOYEMME
BDME
BOMEYAL

Additionne toute les cellules d'une plage dont les contenus correspondent ausx
critéres de recherche,

Résuleat |Err 1520

BDVARP — =
v
[ Makrice [ Aide ] [ Annuler ] [ == Suivant T [ QK ]
Assistant Fonctions r$_<|
Fonctions | Structure BDSOMME Résultat partiel (50000
Catégarie Additionne toute les cellules d'une plage dont les contenus correspondent aux
|Base de donnes - | critéres de recherche.
Fanction Critéres_rechirequis)
EOECARTYPE Indique la plage de cellules contenant les critéres de recherche.
BDECARTYFER
EDLIRE =
Base_de_données . ALNC1Z
EDMAX e
BoMIN Champ
BOMOYENNE
EDMNE Critéres_rech A15:C 16|
BDMEYAL
EDPRODUIT
EDSOMME
EDYAR Formule Résultat (50000
BDVARP =EDSOMMEAL:C12;C1; MR ) -
v
[ tatrice Aide ] [ Annuler ] [ <« Précédent

Cliquez dans le menu
Insérer sur l'option
Fonction.

Dans la zone Catégorie
‘ sélectionnez I'option
Base de données.

Dans la zone Fonction
cliquez sur I'option
BDSOMME.

Cliquez sur le bouton
Suivant.

liquez dans la zone Base de
données puis sélectionnez la
plage de cellules qui correspond
a votre base de données soit
Al1:C12.
Cliquez dans la zone Champ
puis sélectionnez la cellule C1
qui correspond a la colonne
relative a vos valeurs
numeériques.
Cliquez dans la zone Critéres
recherchés puis sélectionnez la
plage de cellule qui correspond
a vos critéres soit A15:C16.

liquez sur OK.
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7 |BD Somme BD Moyenne BD NB BD Min_BD Le CA relatifa la ville de

28 EDDDD!- &on apparait.
Utilisez la méme procédure avec BD Moyenne, BD NB, BD Min et BD Max.
15 |[Noms Villes | caA | “Une fois toutes vos
16 Bardeaux fonctions insérées,
17 ..
& o= Villes Ch saisissez Bordeaux.
19 Antoine Strasbourg 3200000 € .
20 [Sirmon Bordeaux | 31 00000 € Constatez le résultat..
21 |Seret Mantes 35 000,00 £
22 eber Faris 40 000 00 £
23 |Lebel Bordeausx 35 000,00 £
24 |
2 |
26 |
27 |BD Somme BD Moyenne BD NB BD Min BD Max
28 | 29000 29666 57 d 23000 35000
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15 Etude de cas

Nous allons ici par la biais d'une étude de cas mettre en pratique nos connaissances acquises.
Une entreprise spécialisée dans la vente de pieces détachées procede par la biais d'appel d'offres
pour sélectionner les meilleurs fournisseurs.

Vous trouverez ci-dessous le tableau des références avec les désignations que 1'entreprise
commercialise.

IRéférences Désignations
100 Freins

101 Embrayage

102 Joint de culasse
103 Amortisseurs

104 Roulements

105 Cardans

106 Disques

107 Kit Turbo

108 Jeu de culbuteurs
109 Boite de vitesse
110 Garniture

111 Plaquettes de freins

L'entreprise proceéde de la fagon suivante :

Elle demande aux fournisseurs de faire une offre sur les 12 références mentionnées dans le tableau.
Une fois fait elle centralise les offtres et par le biais de fonctions dans le tableur elle est capable de
répertorier les meilleurs fournisseurs en fonction des deux critéres suivants :

2> Le prix

> Le délai de livraison

Une fois ces fonctions mises en place l'entreprise est capable de savoir en un coup d'oeil quelle
entreprise est la plus compétitive sur les références demandées.

Nous allons dans un 1°" temps insérer une fonction qui permettra d'afficher le nom du meilleur
fournisseur en fonction de la référence saisie.
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15.1 Procédure

Références Désignations  |Fournisseurs Prix Délai

100 Freins Fournisseur & 14000€| 10 Voici le tableau a l'issue de l'appel d'offres. 11
100 Freins Fournissewr 8 | 1400021 11 comprend toutes les références et désignations
100 Freinz Fournisgeur C 159400€| & . . J . .
100 Frains Fourmiszewr D | 14500€| 7 ainsi que les prix et les délais de livraison en
100 Freins Fournizzeur E 165,00 £ 5 fonction des fomissel]rS.

1o Embrayage Fournizseur &, 250,00 € 9

101 Embirayage Fournizseur B 17500€] §

101 Embrayage Fournizseur C 20000€| 10

1o Embrayage Fournizseur D 18000 €] 12

1o Embrayage Fournizseur E 175,00 € 5

102 Joint de culasse Fournisseur & | 1 20000€] 5 ' , , . T I
102 Joint de culasse Fournissewr B | B0000€] & L'opérateur n'a fait que saistr, il n'y a pour le
102 Jaint de culasse Fournisseur C | 1 25000€| & moment aucune formule de calcul.
102 Joirt de culasse Fournizseur D 15000€] 9

102 Joint de culasse Fournizseur E | 1 30000€( 4

103 Amortisseurs Fournizseur &, 900,00 € E

103 Amorisseurs Fournizseur B | 1890000€( 5

103 Amorizzeurs Fournizsewr C | 1 S0000€( 5

103 Amortiszeurs Fournizseur O | 200000 € 2

103 Amortisseurs Fournisseur E | 1 400,00 € 5}

104 Roulemerts Fournizseur &, S000€| 10

104 Roulements Fournizseur B TOO0E| 12

104 Roulements Fournizseur C 120,00 € 9

104 Roulemerts Fournizseur D So000€] 5

104 Roulemerts Fournizzeur E 100,00 €| 10

105 Cardans Fournizseur A 45000 €] 11

105 Cardans Fournizseur B 350,00 € 5}

105 Cardans Fournizseur C e

105 Cardans Fournizseur D 13000€] %5

105 Cardans Fournizseur E 480,00 € 9

108 Dizgues Fourniszeur 4 250,00 € g

106 Dizgjues Fournisseur B 15000€( 10

106 Dizcjues Fournizseur C 25000€| 12

108 Dizgues Fourniszeur D 550,00 € 5

106 Dizjues Fournizseur E 50,00 € 4

107 Kit Turbo Fournigzeur & | 1 50000€( 6

107 it Turbo Fournizseur B | 115000 € g

107 it Turbo Fournisseur C | 140000€( 10

107 Kit Turbo Fournizzeur D 20000€] 1

107 Kit Turho Fournizseur E | 1 70000€| 3

108 [Jeu de culbuteurs Fournisseur & 500,00 £ 7

1038 Jeu de culbuteurs Fournizseur B BO0OOE| 5

103 [eu de culbuteurs Fournisseur C 89000€) 9

108 Jeu de culbuteurs Fournisseur O 20,00 € g

1038 Jeu de culbuteurs Fournizseur E Fo000£| 10

109 Boite de vitesze Fourniszeur & | 150000€| 12

109 Boite de vitesze Fournisseur B | 1 200,00 € 5

103 Boite: de vitezse Fournizseur © | 1 40000€( 4

109 Boite: de vitesse Fournizsseur D | 1 GOO0O0DE| &

109 Boite de vitesze Fournizseur E | 1 800,00 € g

110 Garniture Fournisseur & 20000€( 10

110 Garniture Fournizseur B 1000€] 11

110 Garniture Fourniszeur C 250,00 € g

110 Garniture Fournisseur D 10,00 € 7

110 Garniture Fournizseur E 15000£€]| 5

111 Plagquettes de freinz | Fournisseur 4 25 00€ g

111 Plaguettes de freins | Fournisseur B 20,00 € g

111 Plausttes de freins | Fournizseur C 2500£( 10

111 Plaquettes de freins | Fournisseur D J000E[ 12

111 Plaguettes de freins | Fournizseur E 19,00 € 5
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Nous allons a présent recopier les intitulés de colonne a la droite du tableau des résultats d'appel
d'offres.

Une fois fait vous saisirez la référence 100 en G2 ainsi que Nom du meilleur fournisseur en G4
(vous fusionnerez la zone de G4 a K4 ainsi que la zone de G5 a KS§).

6] H 1 ] k.
1 eférences Désignations |[Fournisseurs Prix Deélai
2 (100
3
4 Hom du meilleur fournisseur
5
— & — . 1 E_ Cliquez dans la
1 erences Designations |[Fournisseurs Prix Delai
2 100 ————— | celuleJ2.
3
4 Hom du meilleur fournisseur
5
Format  Qutils Données  Fenétre
Sant manuel , Cliquez dans le
Celldles. . meng Insérer sur
B l'option Fonction.
Ligres
@ Colonnes
Feuilles. ..

Feuille 4 partir d'un Fichier, ..
Lien wers les données exkernes, .,
b Caractéres spéciaux, ..

Marque de Formatage ¥
.;g;. Hypetlien

Assistant Fonctions f'5_<|
— ans la zone
Fonctions | Structure Résultat partiel Caté gorie
Cakégarie BDMIN 4 : " :
. sélectionnez l'option
|B‘5‘SE de données 0 | BDMIN{ Base_de_données; Champ; Crikéres_rech ) L,
Eonction Base de données.
ggEE:EHEEP Renvoie la valeur minimale de toutes les cellules d'une plage de données dont Dans la zone
BOLIRE les contenus correspondent aux critéres de recherche. Foncﬁon
BDMAR . O , . . .
sélectionnez I'option
BOMOYEMME
BN BDMIN.
BOMNEYAL . . .
EDPRODUIT Une fois fait cliquez
BLSCMME .
EDWAR Famide Résultat [Err 1520 ur Suivant.
BLMARF - ~
wv
[ atrice Aide ] ’ Annuler > SUlivant ] [ oK
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Assistant Fonctions [‘S_<|
— ans la zone Base de
Fonctions |Structure T Résulat partiel [140 données sélectionnez la
Structure Renvoie la valeur minimale de toutes les cellules d'une plage de donnges donk la d llul
= eDmI les contenus correspondent aux cricéres de recherche, plage ac celuics
® ALERL Base_de_donnéesirequis) Al :E61 .
® 0 .
® SLG2 La plage de cellules contenant: les données Dans la zone Champ
Base_de_données sélectionnez la cellule D1
Champ qui correspond &
Critéres_rech ['étiquette des prix.
Dans la zone Critéres
Formule Résultat |140 recherchés sélectionnez
W DMINGA ]G] D 1G] G2)] ~ Ia plage G1:G2
1 Cliquez sur OK.
v
[ thatrice Aide ] ’ Annuler
G H 1 ] K . © 1, s
Le nx
Reférences Désignations |Fournisseurs Prix Delai f cilleur prix li¢ a k}
100 140 00 référence 100 apparatt.
Testez avec une autre référence.
En cas d'égalité le tableur affiche le prix li¢ au 1* fournisseur.
-~ & 1 1 1 t_ /ﬁliquez dans la cellule
References Designations |Fournisseurs Prix Delai
100 140,00 —— K2
Assistant Fonctions rg
Fonctions |Structure EDMIN Résultat partiel |10 tilisez la fonction
Structure Renvoie la valeur minimale de toutes les cellules d'une plage de donnges donk BDMIN aﬁn de ﬁl]re
[ BOMIN les contenus correspondent aux critéres de recherche. P
® ALEEL Base_de_données(requis) appara.’lttre le d’elal le plus
: 211:_]2 La plage de cellules contenant les données court lle aux I‘eférences
saisies en G2 et J2.
Base_de_ données Fe m . e
o = O = Attention ici il faudra
Critéres rech E dans la zone Champ
cliquer sur la cellule E1
Femmds Résultat |10 qm.correspond a
3 I'étiquette Délai. 11
faudra dans la zone
v Critéres sélectionner la
Clusrce o] (o lage G1:J2.

& H I ] k. . F1of1ir A
Références Désignations  (Fournisseurs Prix Délai Le meilleur délai ]1.6 ala
100 140 .DD £ 10 référence et au Prx

apparatt.

Il s'agit a présent d'afficher le nom du fournisseur li¢ a cette référence.
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3 H 1 ] k. .
Références Désignations  |[Fournisseurs Prix Deélai Chquez dans Ia cellule
100 14000€ 10 GS.

Hom du meilleur fournisseur

Nous allons ici utiliser la fonction BDLIRE qui permet d'extraire d'une base de données un
enregistrement qui correspond aux conditions spécifiées.

Format  OQutils Données  Fenétre

Cliquez dans le menu

Saut manuel ¥ ’ ' :
Cellyl Insérer sur l'option
glidies, ., ;
- Fonction.
FH Lignes
% Colonnes
Feuilles. ..

Feuille & partir d'un Fichier. ..
Lien vers les données externes, .,
98 Caractéres spéciausx...

Margue de Formatage r

.;% Hypetlisn

Assistant Fonctions & Sélectionnez la catégo%
Fonctions | Struckure RS e Base de données
Catéqarie BDLIRE Dans la zone Fonction
|Base de données - |

BDLIRE( Base_de_données; Champ; Critéres_rech )

Fonc sélectionnez la catégorie
Faonction

BDECARTYPE . . 1 z BD LIRE.
BOECARTYPER Determine le contenu de | age de données correspondant aux .

refe. Cliquez sur OK.
BOMAX
BDMIMN

BOMOYEMME
BDNE
BDMNEYAL
BOPRODUIT
BOSOMME

BOWAR Formule Résultat [Err :520

BDYARP

= s

IS

[ Mtrice Aide ] ’ Annuler = Suivant ] [ [e]'¢
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Assistant Fonctions g|
Fonctions | Structure EDLIRE Résultat partiel [Fournisseor & /@S la zone Base de données
Structure il o 5 o M P £ e e sélectionnez la plage de cellules
¥ e e bt AL:E6L.
: ZLKZ o e et Mo et s eles Dans la zone Champ sélectionnez la
Base_de_données cellule C1 qui correspond a l'en-téte
Chame de colonne Fournisseurs.
Critéres_rech |

Dans la zone Critéres recherchés

Farmule Résultat |Fournisseur & SéleCtIOIll’leZ la p]age de Cellu.les
—— B G1:K2.
- Cliquez sur OK. /
[ Matrice [ Aide ] [ Annuler ]
— — 1 2 [ Le fournisseur li¢ au meilleur prix et
References |Designations |[Fournisseurs Prix Delai L,y . N
100 a0 10 au plus court délai apparatt.

Hom du meilleur fournisseur

Fournisseur A

Attention car en cas d'égalité (en exemple pour une méme référence deux fournisseurs proposent
le méme prix et le méme délai) le message Err : 502 s'affichera. Ne vous inquiétez pas tout est
normal cela veut dire que le tableur ne peut afficher le fournisseur concerné car plusieurs
fournisseurs sont visiblement concernés par une méme référence. C'est a vous dans ce cas de
déterminer manuellement quel fournisseur choisir.

Nous allons a présent afficher les fournisseurs liés aux meilleurs prix et aux plus courts délais de
toutes vos références. De cette manicre nous aurons un apergu de tous les meilleurs fournisseurs
concernant toutes vos références.

A B C D E /@quez dans votre base
1 eféerences Deésignations |Fournisseurs Pri | Delai

de données.
2 (100 FEINS Fournizzeur A, 14000€] 10

enétre  Aide .
— Cliquez dans le menu

Données sur l'option
Filtre.

Cliquez dans le menu
déroulant de droite sur
loption Filtre spécial.

Définir une plage. ..

Sélectionner une plage. ..

Trier...

=7 Filtre standard...

(X

Filtre spécial

Dans cette fenétre qui

Lire les critéres de filtre d .
_|r-e B'S.EI-'I &res de filtre dans S,aﬂiche Chquez sur le
- indéfini - W | || | .

bouton Options.

[_cptions ¥+
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Filtre spécial B3l Hans Ia zone Lire les

Lire les critéres de Filbre dans critéres de ﬁltre dans
- indéfini - + | |$Base de données' $G1:3K%2 , .
sélectionnez la plage de
Options .
[ Respecter la casse [ Caractzre générique cellules G1:K2
[ 5ans doublans Dans la zone Copier le
Copier le résulbat vers Conserver les cricéres de F résultat vers
- indéfini - “ | |$'Base de données' $G45 sélectionnez la plage
Plage de données : $'Base de données' . $a%1:$E$61 (Excel_BuikIn__FikerDatabase G8:K8
Une fois fait cliquez sur
5 H I J K OK.
Reéférences |Désignations |[Fournisseurs Prix Delai
100 140 10

Vous devez obtenir ceci.

Hom du meilleur fournisseur

Fournisseur A

Reféerences |Désignations |[Fournisseurs Prix Delai
100 Freins Fournizseur & 14000€| 10

Procédez de la méme maniere pour les autres références. Attention a bien saisir au préalable une
autre référence en G2.

1éférences Désignations  |Fournisseurs Prix Délai VOUS deVCZ Obtenir CeCi
L] Freinz Fournizseur & 14000 €| 10 :
1éférences Désignations  |Fournisseurs Prix Délai
101 Embrayage Fournisseur E 17500€| 5
leférences Désignations  |Fournisseurs Prix Délai
102 [Jaoint de culasse Fournizseur 18000€| 89
leférences Désignations  |Fournisseurs Prix Délai
103 Amortizseurs Fournizseur & Qo0 o0€| 6
1éférences Désignations  |Fournisseurs Prix Délai
104 Foulements Fournizseur B ToO0€| 12
1éférences Désignations  |Fournisseurs Prix Délai
105 Cardans Fournizzeur D 12000€| 5
Références Désgignations  |Fournisseurs| Prix Délai
106 Dizues Fournizzeur E SOO0E|( 4
Références Désignations  |Fournisseurs Prix Délai
107 it Turbo Fournizzeur D 20000€) 1
REférences Désignations  |[Fournisseurs Prix Délai
105 [Jeu de culbuteurs Fournizzeur D 2000€( 5
REférences Désignations  |[Fournisseurs Prix Délai
109 Boite de vitesse Fournizzeur B |1 20000€| 5
REférences Désignations  |[Fournisseurs Prix Délai
110 Garniture Fournizzeur D 1000€( 7
REférences Désignations  |[Fournisseurs Prix Délai
111 Flaguettes de freins | Fournizzeur E 1900€( 5
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Nous allons a présent utiliser la fonction Sous-total afin de regrouper les offres par fournisseurs puis
une fois fait nous sélectionnerons le meilleur fournisseur toutes références confondues.

EFFin:her Insérer  Format  Oukils  Donr

ﬁ gnnuler : Données supprimées  Chrl+2
'{} Reépéter : Données supprimées
Eﬁ Couper Chel4¥

EE Copier

ﬂFFicher Insérer  Format  Outils  Donr

‘i‘j- annuler : Données supprimées — Chrl+2
4{} REpéter : Données sUpprimées

:ﬁ Couper Chrl+3
FET:Q Copier Chrl4+C

Collage spécial,.. ChelHMaj+y

Collage special ['5__<
Sélection Opérations
@ Aucune
) addition

{:} Soustrackion

() Multiplication
(3 Division

Cptions Déplacement des cellules
[] 1gnarer les cellules vide (#) Me pas déplacer
[] Transposer () vers le bas

Lier (" vers la draite

Sélectionnez votre base
de données de Al a
Eé61.

Cliquez dans le menu
Editer sur loption
Copier.

Cliquez dans la feuille%
puis positionnez votre
curseur dans la cellule
Al.

Cliquez dans le menu
Editer sur loption
Collage spécial.

/

| /Dans cette fendre qui

s'affiche veillez a cocher
loption Lier.

Une fois fait cliquez sur
OK.

N\

En utilisant le collage spécial vous avez inséré un lien entre votre base de données initiale et celle

que vous venez de recopier dans la feuille 2. Cela veut dire que si vou

s modifiez une valeur dans

votre base de données initiale cela se répercutera dans la base de données que vous venez de

recopier.

Nous allons maintenant utiliser la fonction Sous-total qui va nous permettre d'afficher les totaux et

les sous-totaux a chaque changement de fournisseurs.
Mais avant tout nous devons trier notre tableau par fournisseurs.
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enétre  Aide

Sélectionnez votre base de
données.

Cliquez dans le menu
Données sur l'option Trier.

DéFinir une plage. ..

Sélectionner une plage. .,

Cliquez sur I'onglet Optiorb

Tiri E|
| Cricéres de tri |Dptinns | COCI:ICZ 10pt1031 .La plage
contient des étiquettes de
— colonne.

La plage contient: des étiquettes de colonne, Une fois fait c]iquez sur
Inclure les Formats ‘\@glet Critéres de tri. /
[] copier ke résultat du ki vers

|- indéfini - | | |
[ ordre de tri utilisateur

|dim.,Iun.,mar.,mer.,jeu.,ven.,sam. |

Langue

|F'ar défaut w | | |

Direction
(%) Da haut &n bas (tri d lignes)

() De gauche 4 droite {tri de colonnes)
Plage de données : $441:$E461 (Sans nom)

[ oK, ] ’ Annuler ] ’ Aide ] ’ Rétablir ]
i x] Sélectionnez l'en-téte de
Critéres de tri | Options colonne Fournisseurs puis
i | cochez l'option Croissant.
(®) Croissant 47 Cliquez sur OK.
() Décroissant
Puis par
— (®) Craissant
|-|ndef|n|- v| () Décroissant
- indfini - |

[ Ok, H Annuler ” Aide ” Rétablir ]

|7 OpenOftice — Calc Version 2.0 par la pratique. Auteur Christophe Malpart. Page 52 .




OpenOffice — Calc Version 2.0 par la pratique. Auteur Christophe Malpart

Références Désignations  |Fournisseurs Prix Délai . .
102 Joirt cle culasse Fournizzeur & 1 200,00 € 5 VOUS devez Obtenlr CCCL
105 Cardans Fournizzeur & 430,00 € 11
106 Disgues Fournizzeur & 230,00 € g
103 Amorizseurs Fournizzeur &4 900,00 € =]
104 Foulements Fournizzeur & 50,00 € 10
107 Wit Turbio Fournizzeur & 1 500,00 € =]
110 Garniture Fournizzeur & 200,00 € 10
111 Plaguettes de freins | Fournizseur 4 2500 € g
103 Jeu de culbuteurs Fournizseur & 500,00 € 7
109 Boite de vitesse Fournizseur & 150000 € 12
100 Freins Fournizseur & 140,00 € 10
o Ermbrayage Fournizseur & 250,00 € 9
110 Garniture Fournizseur B 10,00 € 11
111 Plaquettes de freins | Fournisseur B 2000 € g
o Ermbrayage Fournizseur B 175,00 € g
105 Cardans Fournizseur B 350,00 € g
109 Boite de vitesse Fournizseur B 120000 € 5
100 Freins Fournizseur B 140,00 € 11
106 Dizgues Fournizseur B 150,00 € 10
107 it Turko Fournizseur B 115000 € g
105 Jeu de culbuteurs Fournizseur B 600,00 € a2
104 Foulemerits Fournizseur B 70,00 € 12
103 Amortizseurs Fournizseur B 190000 € a2
102 Joirt de culasse Fournizseur B 500,00 € 5]
100 Freins Fournizseur C 154 00 € i
107 it Turbo Fournizseur C 140000 € 10
106 Disgjues Fournizseur C 280,00 € 12
109 Boite de vitesse Fournizseur C 140000 € 4
102 Joirt de culasse Fournizseur C 1 250,00 € i
105 Jeu de culbuteurs Fournizseur C 580,00 € 9
110 (Garniture Fournizseur C 250,00 € =3
105 (Cardans Fournizseur C S00,00 € 7
m Embrayage Fournizseur C 200,00 € 10
111 Placuettes de freins | Fournisseur C 25,00 € 10
103 Amortizseurs Fournizseur C 1 500,00 € B
104 Foulemernts Fournizseur C 120,00 € ]
103 Amortisseurs Fournizseur D 200000 € 2
102 Joirit de culasse Fournizseur D 180,00 € 9
109 Boite de vitesze Fournizseur D 1 600,00 € 5]
104 Foulements Fournizseur O 500,00 € =3
108 [Jeu de culbuteurs Fournizseur D 2000 € g
111 Placuettes de freins | Fournizseur D 30,00 € 12
110 Garniture Fournizseur D 10,00 € 7
106 Dizques Fournizseur D 550,00 € B
107 it Turbo Fournizseur D 200,00 € 11
100 Freins Fournizseur D 145,00 € 7
10 Etmbrayage Fournizseur D 180,00 € 12
105 (Cardans Fournizseur D 130,00 € 5
111 Plaguettes de freins | Fournisseur E 1900 € 5
110 (Garniture Fournizzeur E 150,00 € 5
m Embrayage Fournizseur E 175,00 € 5
104 Foulements Fournizseur E 100,00 € 10
105 Cardans Fournizseur E 450,00 € 9
102 Joirit de culasse Fournizseur E 1 800,00 € 4
103 Amortisseurs Fournizseur E 1 400,00 € 5]
106 Discjues Fournizseur E 50,00 € 4
105 [Jeu de culbuteurs Fournizseur E 700,00 € 10
109 Boite de vitesze Fournizseur E 1 800,00 € =3
100 Freins Fournizseur E 163,00 € 5
107 it Turbo Fournizseur E 1 700,00 € g

| OpenOftice — Calc Version 2.0 par la pratique. Auteur Christophe Malpart. Page 53 .



| OpenOffice — Calc Version 2.0 par la pratique. Auteur Christophe Malpart .

Une fois votre tableau trié, il convient de laisser celui-ci sélectionné.
B EEEN Feréltre  Aide

Cliquez dans le menu

Definir une plage. .. Données sur l'option Sous-
Sélectionner une plage... totaux.

Trier. ..

Filkre *

Sous-tot '

232 2K & ans la zone Grouper ph
Ler groupe | 2e grupe | 3e groupe | Options sélectionnez Fournisseurs.
S Dans la zone Calculer les

|Fnurnisseurs w | h
| sous-totaux pour cochez
Calculer les sous-totaux pour Faonction

l'option Prix.

[ Références Somme
[ Désignations Mormbre

[ Désiar Dans la zone Fonction
Fournisseurs Mowerine . . .
 am Max veillez a ce que l'option
Délai Min o, X ,

Produit Somme soit sélectionnée.

Mombre {uniquement: les nombres) .

Ecartvpe {échantillon) ChqueZ sur OK

EcarTvpeP (population)

Wariance {échantillon)

WarP (population)

OF, l [ annuler ] [ Ajde ] [ Reétablir ] [ Supprimer

Références Désignations Fournisseurs Prix Délai
102 Joirt de culasse Fournizseur & 1 200,00 £ s A Chaque changement de
105 Cardans Fournisseur & 450,00 € 11 :
106 Dizgues Fournisseur & 250,00 £ [ fournjsseur un SOUS'tOtal
103 Amortizzeurs Fournisseur & 900 00 £ ] S'aﬁche pu]s en ﬁn de
104 Foulemernts Fournigseur & 50,00 € 10 N
107 kit Turko Fournisseur A 1.500,00 £ 6 tableau un total apparatt.
110 Garniture Fournisseur & 200,00 £ 10
111 Flagquettes de freins Fournisseur & 2500 £ ]
105 Jeu de culbuteurs Fournigseur & 500,00 € 7
109 Boite de vitesse Fournisseur & 1 500,00 € 12
100 Freins Fournisseur & 140,00 € 10
101 Embrayage Fournisseur & 250,00 £ ]
Foarnissear A Sontie 729500 €
110 Garniture Fournigseur B 10,00 € 11
111 Placjuettes de freins Fournissewr B 20,00 € a8
101 Embrayage Fournisseur B 175,00 £ [
105 Cardans Fournisseur B 350,00 £ [
109 Boite de vitesse Fournigseur B 1 200,00€ o
100 Freins Fournissewr B 140,00 € 11
106 Dizgues Fournisseur B 150,00 £ 10
107 Wit Turbo Fournisseur B 115000 £
105 Jeu de culbuteurs Fournigseur B E00 00 €
104 Foulemernts Fournissewr B F0.00€ 12
103 Amortizseurs Fournisseur B 1900 00 £
102 Joirt de culasse Fournisseur B 500,00 £ ]
Fournissent B Somne 6 56500 €
100 Freins Fournisseur C 154 00 € a8
107 Wit Turbo Fournisseur C 1400 00 £ 10
106 Dizgues Fournisseur C 250,00 £ 12
109 Boite de vitesse Fournigseur C 1 400,00 € 4
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Il nous faut maintenant utiliser une fonction qui permettra d'afficher le meilleur fournisseur toutes
références confondues.

A B c D E Positionnez vous en fin de
[ila] Fouriissenr F Somme B 569,00 € . .
— tableau puis recopiez les

&7 Total 35 946,00 € A
65 en-téte de colonne de

69 [Références | Désignations |  Fournissewrs | Prix | Délai | votre tableau a partir de

70

— \%ﬁgne 69.

& B c D E B
B Fournissenr E Sonme 8 569,00 € ositionnez votre curseur
&7 Total 35 946,00 € dans la cellule située juste
&
69 Reférences Désignations Fournisseurs Prix | /Béﬁi I en.dessous de la (fellule
0 Prix (D70) et insérez la
formule suivante :
. 2 < = : =MIN(D14;D27;D40;
B9 éférences Désignations Fournisseurs Prix Délai ’ s s
70 5 845,00 € D53;D66)
5 X Cette formule signifie que
Vous devez obtenir ceci. ) d
] voulez voir afficher en
D70 le plus petit des
Positionnez votre curseur en C70 et utilisez la fonction BDLIRE. \Qus-totaux. /

A B € o E . .
£9 Références Désignations Fournisseurs Prix Délai ous devez obtenir ceci.
70 Fournisseur O Somme Ce qui signifie que c'est le

fournisseur D qui
concerné par le prix
minimum affiché. En
d'autres termes c'est le
fournisseur D qui est le

plus compétitif. /
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16 Exercice : Cas Agneti SA

Saisir la base de données suivante :

Référence Fournisseur Nature Désignation Poidsen G PUHT PUTTC

AFO001 AGNETI SA Alliance Alliance femme 18 370 442,52
AHO001 AGNETI SA Alliance Alliance Homme 20 420 502,32
BAOO1 AGNETI SA Bague Bague Amitel 12 210 251,16
BC001 AGNETI SA Bague Bague Candice 23 650 777,4
BEOQO1 AGNETI SA Bague Bague Emeraude 25 3500 4186
BR001 AGNETI SA Bague Bague Rubis 25 2650 3169,4
BWO0O01 AGNETI SA Bague Bague Washington 45 700 837,2
BRFO001 ROUDIL SA Broche Broche fantaisie 56 520 621,92
BRNOO1 ROUDIL SA Broche Broche New Age 68 410 490,36
BRRO0O01 ROUDIL SA Broche Broche Rétro 85 320 382,72
CA040 ROUDIL SA Collier Collier Alizée 40 cm 50 460 550,16
CA050 ROUDIL SA Collier Collier Alizée 50 cm 70 560 669,76
CA060 ROUDIL SA Caollier Collier Alizée 60 cm 90 660 789,36
CB001 RIZAL SARL Caollier Collier Bois rare 90 1500 1794
CO0001 RIZAL SARL Collier Collier Or 90 2300 2750,8
CP001 RIZAL SARL Collier Collier perles 80 1630 1949,48
PLOO1 RIZAL SARL Pendentif Pendentif Lapis 110 820 980,72
PO001 RIZAL SARL Pendentif Pendentif Or 115 910 1088,36
PS001 RIZAL SARL Pendentif Pendentif skin 210 610 729,56

Nommer la feuille Articles

Créer une zone de critéres et une zone d'extraction sur la méme feuille de calcul.

A l'aide du filtre élaboré, extraire les enregistrements du fournisseur AGNETI SA.

A Tl'aide du filtre élaboré, extraire les colliers et pendentifs.

Créer une zone d'extraction sur une 2°™€ feuille et 4 'aide du filtre élaboré extraire les fiches dont le
PTTC est <2000 et >500 (attention le filtre doit étre lancé a partir de la feuille de destination).

A l'aide du filtre élaboré suivant, extraire les fiches dont le fournisseur est ROUDIL SA (attention le
filtre doit étre lancé a partir de la feuille de destination).
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17 Exercice : Cas Grossiste

En fonction de la base de données ci-dessous :

Vous devez étre capable d'afficher (en utilisant les fonctions vues précédemment) les informations
suivantes :

> Afficher la meilleure vente par référence.

> Afficher le nom du meilleur client lié a cette référence.

> Afficher le nom du meilleur client toutes références confondues.

PA . PV
IRéférence | unitaire coef (PV unitaire unitaire | Clients |Quantité i to_ta 1 TTG
mult. HT client
HT TTC
J00001 12,10€| 1,8 21,78 € 26,05 €| Client D 15 390,73 €
{00001 12,10€| 1,8 21,78 € 26,05 €| Client A 23 599,12 €
{00001 12,10€| 1,8 21,78 € 26,05 €| Client C 32 833,56 €
J00001 12,10€| 1,8 21,78 € 26,05 €] Client B 8 208,39 €
{00001 12,10€| 1,8 21,78 € 26,05 €| Client E 5 130,24 €
j00002 16,27€| 1,9 30,91 € 36,97 €] Client A 6 221,83 €
j00002 16,27€| 1,9 30,91 € 36,97 €| Client C 15 554,58 €
j00002 16,27€| 1,9 30,91 € 36,97 €| Client B 25 924,30 €
j00002 16,27€| 1,9 30,91 € 36,97 €] Client D 50 1 848,60 €
00002 16,27€| 1,9 30,91 € 36,97 €| Client E 10 369,72 €
jooo03 8,35€| 1,6 13,36 € 15,98 €| Client C 15 239,68 €
joo003 8,35€| 1,6 13,36 € 15,98 €| Client B 25 399,46 €
jo0003 8,35€| 1,6 13,36 € 15,98 €| Client E 5 79,89 €
j00003 8,35€| 1,6 13,36 € 15,98 €| Client A 10 159,79 €
J00003 8,35€|] 1,6 13,36 € 15,98 €| Client D 50 798,93 €
jooo04 66,28€| 1,8 119,30 €| 142,69 €| Client E 15 2 140,31 €
joooo4 66,28€| 1,8 119,30 €| 142,69 €| Client B 10 1 426,88 €
joo004 66,28€| 1,8 119,30 €| 142,69 €] Client A 5 713,44 €
jo0004 66,28€| 1,8 119,30 €| 142,69 €] Client C 8 1 141,50 €
jo0004 66,28€| 1,8 119,30 €| 142,69€] Client D 10 1 426,88 €
00005 15,54€| 1,8 27,97 € 33,45 €] Client A 15 501,82 €
{00005 15,54€| 1,8 27,97 € 33,45 €| Client B 10 334,55 €
joo005 15,54€| 1,8 27,97 € 33,45 €] Client D 25 836,36 €
|OOOO5 15,54€| 1,8 27,97 € 33,45 €] Client C 30 1 003,64 €
00005 1554€| 1,8 27,97 € 33,45 €| Client E 10 334,55 €
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18 La fonction Si

Un calcul conditionnel signifie que celui s'effectue en fonction d'une ou plusieurs conditions.

Exemple :

Une entreprise décide d'attribuer une prime aux salariés.
La prime est déterminée de la fagon suivante :
Si le salarié est un cadre il obtient une prime de 150,00 €.
Sinon si le salari¢ est un technicien il obtient une prime de 120,00 €.

Sinon il obtient une prime de 100,00 €.

Schéma logique d'un calcul conditionnel :

Si le salarié est Cadre alors Prime = 150,00 €
Sinon si le salarié est Technicien alors Prime = 120,00 €
Sinon Prime = 100,00 €

Syntaxe logique Syntaxe de la formule de calcul
Si =Si(
Alors ;
Sinon Si ;S1(
Fin de Si )
Saisissez le tableau ci-dessous :
A B c O E
1 Nom Prénom Qualification Salaire Prime C]iquez dans la cellule E2 et
2 leGofl ol Cadre 300000 € saisissez la formule suivante :
3 [Saulnier Anng Technicien 200000 € " " "
4+ |Mercier  |Eric Cadre 3 500,00 € =SI(C2="Cadre";150;S1(C2="Techn
5 |Lacour lsabelle  [Technicien 210000 € icien™;120;100))
& |Gomez Jeanne Technicien 205000 € Validez en appuyant sur la touche
7 [Webher harie Technicien 180000 € \@ée.
g |Dos Santos |Manuel Cadre 280000«
9 |Leligvre Philippe Cuyrier Spécialige | 1 500,00 €
10 |Antonin Caroline Duvrier Spécialisé | 150000 €
11 |[Calmet Coralie Cuyrier Spécialige | 1 500,00 €
12 |Zanforlini Gahriel Cluvrier Spécialisé | 1 500,00 €
2 B & o = Vous devez obtenir ceci.
1 Nom Prénom Qualification Salaire Prime .
> LeGof  |Loic Cadre Jooogoe| 15000 | Recopiez cette formule vers le bas
3 |Saulnier Anne Technicien 200000 € en utilisant la poignée de recopie.
4 |Mercier Eric Cadre 350000 €
5 |Lacour Isabelle Technicien 210000 €
& |Gomez Jeanne Technicien 205000 €
7 |WWeber Marie Technicien 190000 <
& |Dos Santos [Manuel Cadre 2 800,00 €
9 |Leligvre Fhilippe Ouvrier Spécialigé | 150000 €
10 |Antonin Caraline Quvrier Spécializé | 150000 €
11 |[Calmet Coralie Ouvrier Spécialisé | 150000 €
12 |fanforlini iZabriel Chvrier Speécialise | 150000 €

|7 OpenOftice — Calc Version 2.0 par la pratique. Auteur Christophe Malpart. Page 58 .



file:///Supports%20Open-Office/Support%20de%20cours%20Calc/Tableau%20SI.ods
file:///Supports%20Open-Office/Support%20de%20cours%20Calc/Tableau%20SI.ods

| OpenOffice — Calc Version 2.0 par la pratique. Auteur Christophe Malpart .

[ B C o] E
1 Nom Prénom Qualification Salaire Prime Vous devez obtenir ceci.
2 |Le Goff Loic Cadre 3 000,00 € 150,00 5
3 |Saulnier Lrine Technicien 200000« 120,00 5
4 |Mercier Eric Cadre 3 500,00 € 150,00 5
S |Lacour Isabelle Technicien 210000 € 120,00 5
6 |Gomez Jeanne Technicien 205000 € 120,00 5
7 [Weber Marie Technicien 1490000« 120,00 5
& |Dos Santos |MWanuel Cadre 280000 160,00 &
9 |Leligvre Philippe Cuyrier Spécializé | 1 500,00 € 100,00 4
10 |Antonin Caraoline Cuyrier Spécializé | 1 500,00 € 100,00 5
11 [Calmet Coralieg Cuyrier Spécializé | 1 500,00 € 100,00 5
12 |[Zanforlini Zabriel Cluyrier Spécialisé | 1 600,00 € 100,00 5

Décryptage de la formule :
=SI(C2="Cadre";150;SI(C2="Technicien";120;100))
—

E
Sinon si le contenu| | Sinon 100,00.
de la cellule C2
correspond a

Technicien alors
120,00.

Sile contenu de
la cellule C2
correspond a
Cadre alors
150,00.
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19 Exercice : Cas gestion des résultats sportifs

Le club de voile de Pornichet organise le 15 juin 2006 une nouvelle épreuve de voile « Les p'tits
mousses ». Il souhaite utiliser vos services pour gérer les résultats sur tableur.

Afin d'accomplir au mieux votre travail, le club vous remet deux documents :

> Annexe 1 : Ebauche du tableau a réaliser.
2 Annexe 2 : Renseignements divers

Travail a faire :

1. A partir des renseignements de l'annexe 2, réalisez et éditez le tableau de I'annexe 1 en
respectant la mise en forme demandée.
Mise en forme :
2 Présentation a votre convenance.
2 Mise en page sur une page en mode portrait.
2 Ombrage (grisé, tramé,...) sur les zones de classement.
2 En téte de la page avec a gauche, le nom, du club et a droite, la date de I'épreuve.

2. Editer I'ensemble des formules

Annexe 1 — Ebauche du tableau

i | B | C | 5} | E | F | a | H | I | ] |

1 [LES P'TITS MOUSSES

z Régate | Handicap

3 N° Nom Heure départ ICode classe Coef
EN 1 Les marines bleues 10:30 <1500 057
5 | 2 Le golf du diable 14:30 <2000 1,30
6 3 La coulée verte 18:00 = 2000 1,48
7

& Voiliers Régates heures arrivées Code Coef Temps

9 Nom Type|Longueur 1 2 3 Classe | Handicap |Réel Compensé
10

11 |After flving 1 360 11:35:00] 15:40:00( 19:50:00

12 Armor 1 4 80 12:00:00) 16:35:00] 19:50:00

13 [Coguelin 1 4 B0 11:34:00| 15:48:00] 19:25:00

14 |La Délirante| 2 778 12:03:00) 15:40:00] 19:40:00

15 [Morgann 2 G,80 11:37:00] 15:54:00] 19:32:00

16 |PenDuck 2 420 12:30:00) 16:03:00] 20:12:00

17 [Stardust 2 5 50 11:12:00] 16:21:00] 19:58:00

15 |Sunsail 1 4 45 11:52:00] 16:12:00] 20:00:00

19 [Tonner 1 700 11:08:00] 16:04:00( 19:37:00

20 [Wirus 2 490 11:00:00) 16:17:00] 19:45:00

21
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Annexe 2 — Renseignements divers

Epreuve les p'tits mousses :

Nombre maximum de participant : 10 Nombre de régates : 3
Handicap : Oui (coefficient attribué en fonction du
code classe)

Type de voilier : monocoque = 1
multicoque = 2 Longueur maximum de la coque : 8 métres.

Classement : sur la base du temps compensé.

Régles de gestion :

Code classe = (code type de voilier multiplié par 1000) + longueur de la coque en centimétres.
Coefficient handicap = (coefficient attribué en fonction du code classe).
Temps réel = heure arrivée moins heure départ.

Temps compensé = temps réel multiplié par handicap.

Consignes de réalisation

Ne pas laisser les voiliers en ordre alphabétique mais en ordre croissant du classement. Le rang de
classement devra étre inséré dans le tableau.
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20 Les fonctions Sl et SOMME.SI appliquées a un relevé d'opérations

Nous allons créer une application qui pourra vous étre utile au quotidien. En effet il est question
dans ce chapitre d'aborder la gestion de votre compte bancaire par l'intermédiaire d'un relevé
d'opérations.
Un relevé d'opérations consiste a enregistrer tous vos mouvements monétaires sur une feuille de
calcul. Cela permet d'avoir une information précise sur votre situation financicre.
En effet les opérations que vous effectuées (virement, retrait, paiement par cheéques, etc.) ne sont
pas immédiatement créditées ou débitées sur votre compte, il y a un laps de temps entre I'opération
et I'enregistrement de celle-ci aupres de votre banque.
Le relevé d'opération avec un tableur vous permet de connaitre en temps réel votre situation
financiere.
Voici le relevé d'optlérations que vous devrez réaliser :

A

B | C | o] | E | F
1 |
2 Report mois précédent 1 -150,00 €
3 Date Designation Modes de réglement Depenses Recettes Solde
4 [01/0652006 Repor mois précédent 150,00 € -150,00 €
5 |01/08:2008 Wirerment Salaire Yirement recettes 158000<| 143000 €
& [01/0BI2006 Quittance loyver Chégue 550,00 € 880,00 €
7 [01i0BIZ006 Retrait CB CH 40,00 £ 840,00 €
g 01402006 Chégue Assurance Chégue 4500 £ 795,00 £
o 014062006 Prélévement abonnerent potable |Prélévement 50,00 745,00 €
10 (0140652006 CH Courses CH 12600 € 620,00 €
11 1200652006 CH Retrait CH G000 £ 560,00 €
12 |18i0612006 Chégue FHNAC Chégue f5,00 € 495,00 €
13 [2440612006 Prél&verment F rance TElEcom Préléverment 80,00 € 415,00 €
14 [28/0612006 Préléverment EDF Prélévernent 75,00 € 340,00 £
15 [2900652006 Remise de chégue tante Jeanne |Remise chégue 140,00 490,00 €
16 (3000612006 Versament espéce Versement espéces 95,00 €| 585,00 €
17 [3000652006 Retrait espéces Retrait espéces 100,00 € 485,00 €
15 [30/08s2008 Frais hancaires Frais hancaires q9.00€ 476,00 £
19 Total 134900 €| 182500€| 476,00 €
20 Solde bénéficiaire 476,00 € - £ - £
1
22 Total somme modes de reglement
23 Dépenses Recettes
24 [Report mois précédent -150,00 £
25 [Chégue GEO,00 €
26 |CB 725,00 € —1
27 [irement recettes 158000
6 [Mirementdépenses - £
7o [Remise chégue 150,00 €
30 [WMersement espaces 95 00 €
31 [Prélévement 205,00 €
32 [Retraitespéces 100,00 €
33 [Frais hancaires 9,00€
34 [Total 1049,00 € 1825,00 €
35 [Solde 776,00 € - €
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20.1 Procédures

Saisissez les informations ci-dessous dans une feuille de calcul en respectant le positionnement des
valeurs dans les cellules.

A | B | C | D | e | F |

1 |

2 Report mois précédent :  -150,00 €
3 Date Designation Modes de réglement Depenses Recettes Solde
4 (01062006 Report mois précédent

5 |01/06/2006 Wiremeant Salaire Wirement recettes 158000 €
& [01/06/2006 Quittance loyer Chégue 540,00 €

7 [01/0BI2006 Retrait CB B 40,00 €

5 [01/06/2006 Chégue Assurance Chégue 4500

a  |[01/06/2006 Prélévement abonnerment pottable [Prélévernent a0,00€

10 [01/06/2006 CH Courses ZH 12500€

11 120672006 CE Retrait ] G000 €

iz [18/06/2006 Chéguea FMNAC Chégue 65,00 €

13 [24/06/2006 Préléverert F rance Télgcom Frelevement 80,00 €

14 |28/06/2006 Prélévernent EDF Prélévernent 75,00€

15 [29/06/2006 Remise de chéque tante Jeanne |Remise chégue 15000 €
16 |30/06/2006 Yersement espéce Versement espéces 9500 €
17 |30/06/2006 Retrait espéces Retrait espéces 100,00 €

15 [30/06/2006 Frais bancaires Frais bancaires Q.00€

19 Total

20

Le report du solde du mois précédent
Si celui-ci est positif ou négatif il devra se positionner de facon automatique dans la cellule liée aux
dépenses ou bien dans la cellule liée aux recettes.

A | B | C | D | e | & |
] .
2 Report mois precedent . -150,00 €
3 [ate Désignation [Modes de réglement Déepenses Recettes Solde
4 [01/0B/2006 Report mois précédent |
Positionnez votre curseur dans la cellule D4 et saisissez la formule
suivante : =SI(E2<0;-E2;"")
Cette formule signifie que si le montant du report situé en E2 est
mférieur a 0 alors le montant devra apparaitre en D4 sinon rien ne
devra s'afficher. Le signe négatif qui apparait dans la formule devant
2 signifie que le montant apparaitra en positif dans la cellule D4.
A | B | C | D | E | F |
]
2 Report mois précédent :  -150,00 €
5 [Pate Designation [Modes de réglement Depenses Recettes Solde
4 [01/0B/2006 Report mois précédent [ 150,00 € —
@us devez obtenir ceci.j
A | B | C | D | E | F |
]
2 Report mois précédent :  -150,00 €
5 [Pate Designation [Modes de réglement Depenses Recettes Solde
4 [01/mGr2006 Report mais précédent [ 15000€ |

Positionnez vous a présent dans la cellule E4 et saisissez la formule
suivante : =SI(E2>=0;E2;"")

Cette formule signifie que si le montant du report situé en E2 est
supérieur ou €gal a 0 alors le montant devra apparaitre en E4 sinon rien
ne devra s'afficher.
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Le solde

I1 s'agit ici de reporter le montant qui se situe soit en D4 soit en E4.

A | B | c | D | E | F
] .
z Report mois précédent : | -150,00 €
3 Ppate Designation Modes de réglement Depenses Recettes Solde
4 [01/06/2006 Report mais précédent 150,00 £ |
Positionnez vous a présent dans la cellule F4 et saisissez la formule suivante :
=SI(ESTNUM (D4);-D4;E4)
Cette formule signifie que s'll y a une valeur numérique (ESTNUM) en D4 alors le
montant devra étre reporté en F4 en négatif sinon ce sera le montant en E4 qui devra
étre reporté en F4.
& | B | C | D | e | F
1 .
z Report mois précedent : | -150,00 €
3 Pate Designation [Modes de réglement [ Depenses | Recettes Solde
4 017062006 Report mois précédent --150,00 €

[ I 1 —
&)us devez obtenir ceci.

Il n'est pas possible pour le moment de recopier cette formule vers le bas car cela donnerait un
résultat faux. En effet le solde est égal au résultat de I'opération précédente qui s'ajoute au résultat
de l'opération en cours. Pour le moment nous avons juste saisi la formule qui permet d'afficher le
report du mois précédent.

Nous allons a présent saisir la formule qui permet de d'afficher le solde de I'opération en cours en

tenant compte du résultat de 1'opération précédente.

a | B | C | o | E F
L -

z Report mois precedent : | -150,00 €
3 Date Designation Modes de réglement Depenses Recettes Solde
4 |01/0B2006 Report mois précédent 150,00 € -150,00 €
5 [01/0BI2006 irement Salaire Virement recettes HASERrEl

Positionnez vous dans la cellule F5 et saisissez la formule suivante :

=SIOUD5<>"";E5<>"");F4-D5+E5;"")

Cela signifie que s'il y a une valeur en D5 ou en ES alors faire le calcul F4 (report du

mois précédent) — la dépense en cours (D5) + la recette en cours (ES) sinon ne rien

faire ("'""). Recopiez cette formule vers le bas.

Le solde de votre tableau est calculé.

3 ate Uesignation Modes de réglement Lepenses Hecetles solde
4 |01/0BS2006 Repott mois précadent 150,00 £ -150,00 €
5 |01/0R/2006 Wirement Salaire irement recettes 1458000 €| 143000 €
& [01/0B/Z006 Quittance loyer Chégue 550,00 £ 880,00 €
7 |01/0BS2006 Retrait CB CH 40,00 £ 840,00 £
g |01/0R/Z006 Chégue Assurance Chégue 4500 € 795,00 £
9 |01/0B/2006 Préléwarment abonnement portable [Prélévement 50,00 € 745,00 £
10 |01/06/2006 CH Coudrges CH 125 00€ 620,00 €
11 |1 2/06:2006 CH Retrait CH BO00E 560,00 €
1z [18/06/2006 Chegue FNAC Chegue 65,00 € 495,00 €
13 [24/06:2006 Prélévarment France TElEcom Préléverent 80,00£ 415,00 £
14 |28/06/2008 Prélévernent EDOF Prélévernent 7500€ 340,00 £
15 |29/06/2006 Rermise de chégue tante Jeanne |Remise chégue 15000€( 490,00 £
16 |30/06/2006 Yerserment espéce Verserment espéces 35 00€| 585,00 €
17 |30i06/2006 Retrait espéces Retrait espéces 100,00 € 485,00 €
15 |30J06S2006 Frais hancaires Frais hancaires §,00€ 476,00 £
19 Total
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Le total des colonnes Dépenses et Recettes

Ici rien de bien compliqué car il suffit de faire la s
A E

C

o]

omme des colonnes.

F

15

30062006

Frais bancaires

Frais bancaires

4,00£

476,00 £

19

Total

20

Positionnez vous D19 et saisissez la formule
suivante : =SOMME(D4:D18)

&

B

‘ Positionnez vous E19 et saisissez la
formule suivante : =SOMM E(E4:E18)

c

8]

E

F

18

30/062006

Frais bancaires

Frais bancaires

9,00

476,00 €

19

Total

1349,00 €

182500 €

20

Vous devez obtenir ceci.

Le solde total

Cette formule doit permettre de vérifier si vos calculs sont justes et si aucune erreur ne s'est
sournoisement glissée dans votre feuille de calcul.

& E C o E F
18 |3MOES2006 Fraiz bancaires Fraiz bancaires 9,00 € 476,00 £
19 Total 1349,00 € | 182500 €
20
Positionnez vous F19 et saisissez la formule suivante : =E19-D19
Ce qui signifie Recettes — Dépenses.
A ] C o] E F
15 |30/06S2006 Frais hancaires Frais hancaires 300€ 476,00 €
19 Total 1349,00 €[ 1825.00£€— 476,00 €
20

Vous devez obtenir ceci. Si le résultat est égal au montant situé juste au
dessus alors votre solde est juste.

Nous n'allons pas nous arréter en si bon chemin car d'autres aventures nous attendent. En effet il
faut maintenant programmer des calculs conditionnels qui permettront d'afficher des informations
importantes.

La formule de I'expression solde bénéficiaire, déficitaire ou neutre
Cette formule va permettre d'afficher dans la cellule B20 I'expression "Solde bénéficiaire" ou
"Solde déficitaire" ou "Solde neutre".

i

E

=

15

30/06/2006

Frais bancaires

Frais bancaires

9,00«

476,00 €

19

Total

1349,00 €

1825,00 €

476,00 £

20

Positionnez vous en B20 et saisissez la formule suivante :
=SI(D19>E19;" Solde déficitaire'";SI(E19>D19;" Solde
bénéficiaire' ;" Solde neutre'))
Cela signifie que si le total des dépenses est supérieur au total des recettes
alors le solde sera déficitaire sinon si le résultat des recettes est supérieur au
total des dépenses alors le solde sera bénéficiaire sinon le solde sera neutre.
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A B C o E F
18 |30V0E2006 Frais bancaires Fraig hancaires 9,00€ 476,00 €
19 Total 134900 €| 182500 €| 476,00 €
20 Solde bénéficiaire

\&us devez obtenir ceci. j

La formule qui permet d'équilibrer les totaux.

Il y a une notion fondamentale en comptabilité c'est 1'équilibre des comptes.

En ce qui nous concerne si le total des recettes est supérieur au total des dépenses ou le contraire
alors la différence devra figurer dans la cellule concernée afin d'équilibrer nos comptes.

A ] o u] E F
15 |[30/06:2006 Frais bancaires Frais bancaires 9.00< 476,00 €
19 Total 1349,00 € | 182500 €| 476,00 €
20 Solde bénéficiaire

Positionnez dans la cellule D20 et saisissez la formule
suivante : =SI(E19>D19;E19-D19;0)

Cela signifie que si le total des recettes est supérieur
au total des dépenses alors afficher en D20 le résultat
du calcul Recettes — Dépenses sinon 0.

& E o o E F
19 Total 134900 €| 182500€| 476,00 €
20 Solde bénéficiaire — 476,00 £
L Vous devez obtenir ceci. J
A B C [n] E F
19 Total 134900 € | 182500 €| 476,00 €
20 Solde bénéficiaire 476,00 €

Positionnez dans la cellule E20 et saisissez la formule
suivante : =SI(D19>E19;D19-E19;0)

Cela signifie que si le total des dépenses est supérieur
au total des recettes alors afficher en E20 le résultat
du calcul Dépenses — Recettes sinon 0.

o E Z 8] E F
s Total 1349,00 €| 182500 €| 476,00 €
20 Solde bénéficiaire 47600€ — €
[ Vous devez obtenir cecl. }

La feuille de calcul est a présent terminée et nous pouvons constater que le résultat en D20
correspond au résultat en F19 ce qui signifie que nos calculs sont justes.

On pourrait s'arréter 1a car apres tout votre feuille de calcul vous permet d'avoir une bonne visibilité
de tous vos mouvements monétaires.

Toutefois il est possible d'améliorer cette feuille en compilant dans un autre tableau les mouvements
par mode de réglement.

En effet vous voulez connaitre les montants par mode de réglement.

Exemple je veux savoir combien j'ai dépensé par CB, par chéque, je veux aussi connaitre le
montant des virements, des prélévements, des remises en especes, etc.

Tout cela est possible avec une fonction que 1'on nomme Somme.SI.
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Le total des sommes par mode de réglement
Saisissez ce tableau juste en dessous de votre précédent tableau a partir de la cellule A22.

& | E | C
o Total somme modes de reglement
23 Dépenses Recettes
z4 [Report mois précédent
25 [Chiégue
26 [cB

27 [irement recettes
28 [Wirement dépenses
20 [Remise chégue

a0 Mersement especes
31 [Prélévernent

gz [Retrait espéces

33 [Fraiz bancaires

34 [Total

35 [Solde

Nous allons a présent programmer les formules de calcul qui permettront d'afficher les valeurs en fonction du mode de réglement.

Je vais pour cela utiliser une méthode qui permet d'afficher directement les formules de calcul dans le tableau. Ainsi vous n'aurez qu'a reproduire ces
formules.

Le tableau avec les formules :

& | ] | s
22 Total somme modes de reglement
23 Dépenses Recettes
24 [Report mois précédent =SI{E2=0;E2;"™) =SIE2>=0;E2:"")
75 |Chégue =SOMME SIFCESFCE18" Cheque ;5055 50518,
26 |cB =SOMME SICFCESFCET 8" CR" EDEEDE1E)
27 [Mirement recettes =SOMME SICRCHS S CH 8" irement recettes", FEFSFER18)
28 [¥irement dépenses =SOMME. SIFCESFCE 8 Virement dépenses” $0%5:50%18)
70 |Remise chégue =SOMME. SIFCF5: 5051 2" Remise chégue™; 3EF5:3E518)
30 [Yersement espéces =SOMME SICECES:FCE1 8 Versement espéces”;5EFS $EF1S)
31 |Prélévement =SOMME SI{FC35: 301 2 " Prélévement” ;5055 50515
32 |Retraitespéces =SOMME SIECESFCE1 8, Retrait espéces”;§055:30518)
33 [Frais hancaires =SOMME SICFCHSSCH1 8, "Frais bancaires" 3055 50515)
34 [Total =SOMME(B24:B33) =SOMME(C24:C33)
35 [Solde =SI{C34=B34:C34-B34;0) =51{B34=C34:B34-C34;0)
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A | B | C . .
22 Total somme modes de reglement Vous devez obtenir ceci. }
23 Dépenses Recettes
24 [Report mois précédent -150,00 £
75 |Chegue GE0,00 €
26 |CH 226,00
27 [Wirement recettes 16530,00€
g [Wirementdéepenses - £
79 [Remise chégue 160,00 €
30 [Wersement espéces 95,00 €
31 [Prelévernent 205,00€
3z |Retrait espéces 100,00
33 |[Frais bancaires 9,00
54 [Total 1.049,00 £ 1825,00 €
35 [Solde 776,00 € - £

Détail de la formule SOMME.SI
SOMME.SI(plage;criteres;plage_somme)

Je prends comme exemple la formule SOMME.SI li¢e au critere Cheque.
=SOMME.SI($C$5:$C$18;"Chéque";$D$5:$D$18)

Sidans la figure le || faire la somme
plage de crittre | |sur la page de

cellules Cheque | | cellules
comprise comprise entre
entre C5 et D5 et D18
Cl18

Lire les infos bulles de gauche a d[b

Votre feuille de calcul est a présent terminée
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21 La fonction Recherche Verticale

La fonction Recherche Verticale permet d'afficher une valeur sans avoir a saisir celle-ci
manuellement. On parle de Recherche Verticale car cette fonction va chercher une valeur dans une
liste en correspondance avec la saisie effectuée dans la cellule située immédiatement a gauche et
renvoie une valeur dans la méme ligne d'une colonne que vous spécifiez dans la matrice.

La Recherche Verticale implique que vos valeurs soient saisies en colonne. En effet la fonction va
rechercher des valeurs répertoriées dans des colonnes d'ou le nom Recherche Verticale.

Exemple par un schéma :

| A B C -

1 [Références Désignations PUHT VPICI une’ fiche de stock
2 |ioo Ordinateur portable 120000 & ou sont répertoriés des

3 200 Modern/Routeur 450,00 € articles.

4 [BO0 Souris sans fil 45 00 9

5 oo Imprimante laser 250,00

& B00 Disgue dur externe 200,00 5

7 BO0 Ordinateur de bureau 890,00 5

s |00 Wyeh-Cam a0,00 5

3 poo Cle USH 26,00 8

10 =00 Scanner 200,00 5

11 (1000 Ecran plat 300,00 5

A | E | c | o E

1 [Société Logisoft Voiciune facture dans
_2 1325, Bd Mortier J laquelle vont s'afficher les
3 [75019 Paris désignations en relation
::Facture N? 256 : gog| avec la fiche de stock.

&

7 |Référence Désignations Quantités [PUHT Total

]

9 — ¢s la saisie d'une

Iy | référence dans la cellule
1; Référence la fonction

0 Recherche Verticale va
14 aller chercher la valeur en
15 correspondance avec cette
18 référence dans la fiche de
i stock et 'affichera dans la
13 Taotal brut -£ L. .
E Taux remise 20% Remise -£ ellule Désignation.
2o | MNet Com -€
21 | Taux escompte 1% Escompte -£
2z | Met financier -£
22 | Taux TVA 6% TV A -£
24 | MNet & payer -£

Nous allons dans ce chapitre saisir une fiche de stock et une facture. C'est dans cette derniére que
nous insérerons la fonction Recherche Verticale.
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> Saisissez et mettez en forme la facture ci-dessous.
2 Nommez cette feuille de calcul Facture (clic droit sur l'intitulé de la feuille puis clic gauche sur
I'option Renommer la feuille).

A | B | C | D | E
1 |Sociéeté Logisoft
z (325, Bd Mortier
3 [7T5019 Paris
4
5 |Facture M° 256 Date 02/09/2006
&
7 |Référence Désignations Quantités |PUHT Total
g
9
10
11
12
13
14
15
16
17
18 | Taotal brut
19 | Taux remise Remise
20 | Met Com
21 Taux escompte Escompte
22 | Met financier
23 | Talx TV A TWA
24 | Met a payer

> Programmez les formules de calcul suivantes :
Le Total = PUHT*Quantités (a recopier jusqu'a la cellule E17).
Le Total brut = somme des totaux figurant dans la colonne Total.
La Remise = Total brut*Taux de remise.
Le Net commercial = Total brut-Remise.
L’Escompte = Net commercial *taux d’escompte.
Net financier = Net commercial-Escompte.
TVA = Net financier*taux de TVA.
Net a payer = Net financier+TVA.

> Cliquez sur l'onglet Feuil2 et renommez cette feuille Stock.
i B C

1 |Références Désignations PUHT Saisissez et mettez en forme le
z 100 Ordinateur pnnahle 1200 ,DD = tableau ﬁgurant Cl_contre é
3 200 Modem/Routeur 450,00 .

+ [0 Souris sans fil 145 00 & partir de la cellule Al.

5 Moo Imptimante lager 250,00 §

6 |00 Disgue dur externe 200 004

7 BO0 Ordinateur de bureau 590,00 4

g [fo0 Wyeb-Carn 50,00 §

= =N Cle USE 2600 §

10 [H00 Scanner 200,00 §

11 1000 Ecran plat 300 .00 §

|7 OpenOftfice — Calc Version 2.0 par la pratique. Auteur Christophe Malpart. Page 70 .


file:///Supports%20Open-Office/Support%20de%20cours%20Calc/Facture%20Recherche.ods
file:///Supports%20Open-Office/Support%20de%20cours%20Calc/Facture%20Recherche.ods

| OpenOffice — Calc Version 2.0 par la pratique. Auteur Christophe Malpart .

Cliquez sur la feuille Facture.
Nous allons a présent programmer la fonction Recherche verticale dans la colonne Désignation.
Celle-ci permettra d’afficher automatiquement I’article désirée en saisissant sa référence.

A B c :
7 |Référence Désignations Quantités /@quez dans la cellule BS. ‘

B ¥ | fn) B = —li/ﬂquez sur le bouton ‘
A B Assistant Fonctions.
Référence Désignations i
]
D e Gt
Fonctions | Structure Résulkat partiel Sélectionnez l'Option
N Classeur..
|Classeur . l"' HERCHEM Critére_rech; Matrice; Indice; Tri )
Fonction Dans zone Fonction
EgtgHmES L Recherche werticale et renvoi aux cellules adjacentes. Sélectionnez l'Option
DDE
DECALER RECHERCHEV.
EQUITY
FELILLE B .
FELILLES Cliquez sur Suivant.
INDEY
INDIRECT
LIEN_HYPERTEXTE
LIGME Formule Résultat |Err 1520
LIGHES
RECHERCHE 0
RECHERCHEH
S —
[ Matrice [ Aide ] [ Annuler ] ’ = Suivant ] [ QK ]
Assistant Fonctions ['5__<| C]iquez dans la zone
Fonctions |Structure RECHERCHEY Résultat partiel [#Ma Critére rech et
Structure Recherche verticale et renvai aux cellules adiacentes, Sélection_nez la Cellule A8
[=F RECHERCHEV
o TriFacultati) (correspond a la cellule ou
@ Stocks FAF1HCHLL . , e e s L.
. i T et bbb vous salsirez voire valew),
@0
Critére_rech
Matrice ﬁ]uez dans la zone
L : Matrice et sélectionnez la
1 (3 n
plage de cellules de votre
Formue Résukat [#NA feuille Stock allant de A1 a
=RECHERCHEY(A8;Stacks. a4 1:$CH11;2; ) ~ C11
. | | Attention veillez a bien
[ Matrice ne ) [ oder mnsérer des valeurs absolues
devant et derriere les lettres
A et C car nous devrons

recopier cette formule vers
@as. /
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Assistant Fonctions

X ﬁquez dans la zone

Fonctions |Structure RECHERCHEY Résuleat partiel [#MA Indice et SaiSiSS@Z 2
Structure Recherche verticale et renvoi aux cellules adiacentes. (C'est la colonne ou
= RECHERCHEW L. .
® it Triacultatif figurent vos désignations
® Stocks FAplCH Sila waleur est YRAI ou n'a pas été spécifiée, la calonne de recherche de dans la feuﬂle Stock)
® - matrice doit Etre triée dans l'ordre croissant. /\ :
@0
Critére_rech A5 \
Matrice Stocks. $6 ﬂquez dans la zone Tri
Indice £ | |2 = et saisissez la chiffre 0.
T [ d = Cela signifie que si vous
Formule Résultat [#10A faites une erreur dans la
=RECHERCHEM(AR; Shocks $A$1:$CH11;2; T -~ saisie de votre référence
rien ne s'affichera dans la
_ — cellule Désignation.
[] Matrice [ Aide ] ’ Annuler ] CliqueZ sur OK /
I —| c Vous devez obtenir ceci. j
Référence Désignations Quantités
A B C Saisissez la référence 100 et
Référence Désignations Quantités constatez.
8§ 100[Ordinateur portable La désignation liée a la référence
apparait en B8.

Nous n'allons pas pour le moment recopier cette formule vers le bas car nous avons une
modification a effectuer dans notre formule de calcul.

2] B

En effet sirien n'est saisi dans la

Réféerence

Désignations

C
Quantités|

#

cellule A8 le message d'erreur #NA

& B .

apparait dans la cellule B8. Cela
n'est pas tres esthétique mais nous
pouvons y remédier.

Réféerence

Désignations Quantités

En effet sirien n'est saisi dans la

#

cellule A8 le message d'erreur #NA

ES

apparait dans la cellule BS. Cela
n'est pas tres esthétique mais nous
pouvons y remédier.

v| f = = |=SHESTVIDE(AS)"™;RECHERCHEV(AS;Stacks. $A51:$C511;2;00)

ﬂuez dans la cellule BS puis dans

&

B C 8]

7 |Référence

Désignations Quantitées PUHT— [Total

la barre de formule modifiez la

100)

Ordinateur portable

formule de la fagon suivante :
=SI(ESTVIDE(AS);"";RECHER
CHEV(A8;Stocks.$A$1:3CS$11;2;
0))
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Explications :
=SI(ESTVIDE(A8);"";RECHERCHEV(A8;Stocks.$A$1:$C$11;2;0)

I

!

Sile contenue Sinon effectuer Parenthese qui
de la cellule A8 la recherche boucle votre
est vide alors ne verticale condition Si.
rien afficher

Vous pouvez a présent recopier cette formule vers le bas.

Nous allons maintenant programmer une fonction Recherche verticale afin d'avoir un affichage
automatique du PUHT en fonction de la référence saisie.

h B

=

D E

7 |Référence Désignations

Quantités

PUHT

Total

Cliquez dans la cellule D8

8 100|0rdinateur portable

puis cliquez sur le bouton

9

Assistant Fonctions g|

[ Matrice [ ] ’ /A/nnuler

] V<< Précédent ]

Fonctions |5tructure RECHERCHEY Résultat partiel (1200 R

L Critere_rech et
Cakégarie Recherche verticale et renvai aux cellules adjacentes. , .
[Classeur v sélectionnez la cellule AS.
Fanction Vil C]iquez dans la zone

Sila waleur est YRAT ou n'a pas été spécfiée, la colonne de recherche de la . , .
SSEONNES 2 matrice doit Etre triée dans l'ordre croissant, Matrlce et Select]onnez
T Critére_rech 1 la plage de cellules de
Fies Matrice | £ || Stocks $A§1:4CH1L votre feuille Stock allant
IMDEX Indice 3 de Al {‘l Cll
IMDIRECT X 7 .
Tri «1/0 . . . . ,
IENHVFERTERTE 2/ Veillez a bien insérer des
RECHERCHE Form.le Réntar 1200 valeurs absolues devant
RECHERCHEH =RECHERCHEY(AS; Stocks $A51:4CF11;3; ~ .
TN et derriére les lettres A et
STYLE -
A

Cliquez dans la zone

Assistant Fonctions.

N

Cliquez dans la zone Indice et saisissez 3
(c'est la colonne ou figurent vos PUHT

Cliquez dans la zone Tri
et saisissez la chiffre 0.

dans la feuille Stock).. Cliquez sur OK
T T e— — b C D - | Vous devez obtenir ceci.
Référence Désignations Quantités PUHT
8 100|Ordinateur portable 120000 €
=SI(ESTVIDE(A);"";RECHERCHEV(AS;Stocks.SA$1:5C$11;3;0)) Modifiez la formule en
Recopiez cette formule vers le bas. insérant la structure
conditionnelle ESTVIDE
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A B c D E .. L~

7 |Reférence Désignations _ |Quantités |PUHT Total Saisissez des références et des

g 100|Crdinat eur portable 2 120000 € 240000 € quantltés et constatez le résultat.

el 200|Madem/Routeur 2 45000 € 900,00 €

10 SDD|Suuris sans fil 2 A5 10 € 90,00 €

11 4DD|Imprimante laser 2 25000 € S00,00 € i vous le désirez vous pouvez insérer
=2 SO0DiSque dur externe 2 20000 € S0O0EL) Y Une structure conditionnelle dans la

13 BO0|Ordinateur de bureau 2 890,00 £ 178000 € .,

" ~0heb.Cam 5 B0 € 10000 € formule liée au Total en E8. Le but

15 soolcis UsE 3 2600 € 5000 € étant de ne pas woir afficher le symbole
16 500|Scanrer 2 20000 € 40000 € de I'euro si aucune référence et

17 1000[Ecran plat 2 300,00 € 600,00 € quantité ne sont saisies en A8 et C8.
12 | Total brut 722000€] | Vous trouverez ci-dessous la syntaxe
13 | Taux remise Remise -£ de la formule :

20 MNet Com 722000€
Z Taux escompte Escgrr?&e -£ =SI(ESTV|DE(A8); ""; D8*C8) /
22 | MNetfinancier | 7 220,00€
23 | Taux TWA TWVA -£
24 | Met & payer 722000€

21.1 Insertion d'une liste déroulante

Au lieu d'avoir a saisir une référence, on peut s€lectionner cette référence dans une liste déroulante
ce qui a pour avantage de limiter les erreurs de saisie.

Proclédure
it B C
1 |Références Désignations PUHT Dans la fouille Stock sélectionnez la
z [100 Ordinateur portable 1 200,00 § plage de cellules allant de A1 a
3 [0 ModemfRouteur 45000 § All.
4 [300 Souris sans fil 45 00 9
5 Moo Irmprimante laser 25000 §
S =] Disgue dur externe 200,00 §
7 BO0 Ordinatear de bureau 290,00 §
g [700 Wieh-Carm 50,00 4
o |00 Cle USE 2500 5
10 [B00 Scanner 20000 §
11 1000 Ecran plat 40000 §
Format  Cuokils  Données  Fendhre Pointez l'OptiOIl Noms dU. menu
Sauk manuel 3 , . .
colulos.. Insérer puis cliquez dans le menu
B Lignes de droite sur I'option Définir.
% Colonnes
Feuilles. ..

Feuille & partir d'un Fichier. ..

Lien vers les données externes, ..
3f Carackéres spéciaux...

Margue de Farmatage v
C% Hyperlien

Fonction... Chrl+FZ2

Liste des fonctions

Homs 22 Definir,..  Chrl+F3

Insérer. ..

Appliquer. ..
El;iquettes. o
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Définir, des noms X Nommez votre plage de cellules

Nam Références puis cliquez sur OK.
Références —
Assigné &
s gt [0
. : R d feul
Référence Désignations | etournez dans votre feuille
, Facture et cliquez dans la cellule
8 100
AS8.
200 hWodem/Houteur

Cliquez sur l'option Validité du
menu Données.

Fenétre  Aide

DEFinir une plage. ..

Sélectionner une plage. ..

Trier...
Filtre v

Sous-totaux, ..

e |

daitané B3] Cliquez sur longlet Critéres.
Critéres | Aide 4 la saisie | Message d'erreur J Dans la zone Autoriser
] , . ' .
Bukariser |Plage de cellles v_ﬂl< SeleCthl'lIleZ loptlon Plage de
Cellules vides permises Il cellules.
Affichage de |a liste de sélection .
[ Tri des entrées dans lordre croissant o Dans la zone Source SaISISS€Z
S I — e — el =Références (cela correspond a la
Une source valide est constituée d'une sélection contigué dans une 70ne norl’lrnée de votre fel.lﬂle
ligne ou une colonne. 54l existe plusieurs sélections, seule la premigre
:-jl'ijdl?t.iag:? la premigre plage sélectionnée sera utilisée pour la Stock)

|

@ez sur OK. j
I Ok ‘lﬁnnuler ] [ Aide ] ’ Rectablir ]
I — J liste déroulante apparait dans la
Référence Désignations cellule AS.

8 100 ¥ Hiratenr porfable
200 Modem/Routeur
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&

- |Reférence Inutile de recommencez toute la procédure pour
s oo Q les (‘:éllules ac‘ijacentes i suﬂit simplement

o | E— d'utiliser le pinceau Appliquer le format de la

barre d'outils Normal.

10300
11 1400
12 1500
13 600
14 1700
15 300
161300
17 1000

Cliquez dans la cellule A8 puis une fois fait
@' cliquez sur l'icone représentant le pinceau
Appliquer le format.
Sélectionnez la plage de cellules allant de A9 a

Al7.
A B . . .
e - . Votre liste déroulante s'applique sur toute la plage
7
Réference Désignations de cellules allant de A8 a A17.
& 100 Ordinateur portable
2 200 MWodem/Rauteur

10 {300 Souris Sansjl/
11 lano Irnprirrrante Taser

12 Foo ¥ hgue dur externe
13 [B0OO Ordinateur de bureau
14 {700 WWeb-Cam
15 {800 Clé USE
16 5800 =canner
17 1000 Ecran plat
E | F | Saisissez ces valeurs a la droite du tableau

TVA Taux de remise

concernant votre stock dans votre feuille Stock.

19 B0% 10,00%
5 50% 15 00% Nommez ces plages TVA et Remises.
20 00%
Tau rem?se S 100 fnl D Insérez une liste déroulante en C19 (le taux de
! remise) et en C23 (le taux de TVA).
Net Com
Taux escompte 10% Escompte
MNet financier
Taux TV A 19,60% TV A
Met & payer
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A | B | C | D | E
Société Logisoft Vous avez a présent une

325, Bd Mgrtier liste déroulante pour
_3_[75019 Paris sélectionner vos
- — Références, vos Taux

1_

2
3 |
| & |

5 |Facture N° 256 Date
& | /QLQQ%GE de remise et vos Taux
7

]

9

10

11

Référence Désignations —|Quantités [PUHT — {Total | /QTVA.
100 —Ordinateur portable 2 120000€ 240000 €
200 Moderm/Routeur 2 45000 € 900,00 €
300 Souris sans fil 2 4500 € o000 €
400 Irmprimante laser 2 260,00 € 500,00 €
12 500 Disgue dur externe 2 200,00 € 400,00 €
13 600 COrdinateur de burgau 2 890,00 £ 173000 €
14 700 Web-Carm 2 a000 € 100,00 €
15 1300 Clé USB 2 2600 € o000 €
16 900 Scanner 2 20000 € 400,00 €
17 1000 Ecran plat 2 300,00 € ROO00 £
18 | Total brut 7 220,00 €
19 | Taux remise 10% Remise 72200€
20 | Net Comn 6493,00 €
2 | Taux escompte 10% Escompte 4980 €
22 | MNetfinancier [ 584820€
23 | Taux TV A 19 60% TWVA 114625 €
24 | Met & paver 699445 €
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22 Exercice : Cas Agence des Cimes

Une agence immobiliére dans une station de ski posséde un parc locatif dont vous trouverez le

détail en annexe 1.

Un assistant de gestion a été recruté et le responsable de I'agence lui demande de réfléchir a la

création d'une application sur tableur qui permette de gérer au plus pres les locations.

Voici ces recommandations :

=2 L'application doit permettre lors de la saisie de la désignation d'afficher automatiquement le type
et 'immeuble auquel appartient 1'appartement.

= En fonction de la période demandée, le tarif en relation avec la période de location doit
¢galement s'afficher automatiquement. Le tarif 1 concerne la période hors vacances scolaires et
le tarif 2 concerne la période liée aux vacances scolaires.

2 Deux tableaux récapitulatifs doivent répertorier le montant des locations par appartement et par
période de tarification.

> Un 3™ tableau récapitulatif doit permettre de connaitre le montant global des locations par
appartement toutes tarifications confondues.

Apres un temps de réflexion, 1'assistant sollicite un entretien aupres du responsable et lui présente

une ¢ébauche de feuille de calcul dont vous trouverez le détail en annexe 2.

Travail a faire

1. Reproduisez dans une feuille le tableau figurant en annexe 1.

2. Reproduisez dans une autre feuille le tableau de I'annexe 2 en saisissant les valeurs qui sont a
saisir et en insérant les formules de calcul qui permettent d'afficher les résultats demandés lors
des recommandations.

Annexe 1
A | B | C | o | E |
1 Annexe 1 Parc location Agence Les Cimes
2 [PDésignation | Type | Immeuble
3 Peau soleil =hudio [Les Ecrins
4 Pele vue =hudio [Les Ecrins
g LezChoucas [F2 Les Ecring
& L& Chamoiz F2 Le= Ecring
7 ez Bouguetins|F3 Le= Ecring
g e Perce neige [Studio [Le Galikier
g [Les Edelveiss [Studio [Le Galikier
10 &= Eoweuils F2 Le Galikier
11 [La Cordée F2 Liizars
12 | esEtdiles F2 L izans
127 Le Gai logiz F2 Liisans
14 Les &lpages |Studio |Les Marmottes
15 e Refuge F2 Les Marmottes
16 [Les Gentianes |F3 Les Marmottes
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Annexe 2
& | B | C | o E | _F | G |H| 1 ] | K | L i} | I
Dates Vacances - . S -
1 [Désignation Type Immeuble semaine wxolaires Tarif1  Tarif 2 Total IH; dedgnations Total par designations
" N arif 1 Tarnf2
location Ouilon
7 |Les Gentianes  F3 Les Marmottes | 2301 206 i 1 000,00€ Peau soleil S00,00 €] Peau soleil 700,00 €
3 |Belle vue Studio  Les Ecrins 23M 2006 O 700,00 € Bele vue 200,00 €] Pele vue 700,00 €
4 |Les Edelweiss  Studio  Le Galibier 0G0 a7 Man 500,00 £ Les Choucas B00,00 €] Les Choucas 500,00 £
5 |Les Ecureudils F2 Le Galibier 001 107 Man EOO 00 £ e Chamois E0000 €] Le Chamois 0,00 €
& |Les Bouguetine F3 Les Ecrins 231 2106 Qi 1 000,00 == Bouguetins | 1 400,00€| Les Bouguetins | 2 000,00 €
7 [LePerceneige Studio Le Galibier 23N 206 i J00,00 £ | e Perce neige | 1 000,00 €] Le Perce neige | 1 40000 €
5 |Les Bouguetine F3 Les Ecrins e 07 Mon 00,00 £ | e= Edelweiss | 1 000,00€| LesEdelweiss | 210000€
g |Les Gentisnes  F3 Les Marmattes | 06/01,07 Maon 700,00 £ ez Ecureuils | 1 200,00%€] Les Ecuredils 500,00 £
10 |La Cordée F2 L'Qizans 001 107 Man EOO 00 £ | a Cordee 1500,00€] La Cordee 1 600,00 £
11 |Les Edelweiss Studio Le Galibier 10207 i 700,00 £ | == Etoiles BO0000 €] [Les Etoiles 0,00 €
12 |Les Bouguetine F3 Les Ecrins 170207 i 1 000,00€ | e Gai logis E0000 €] Le Gailogis 0,00 €
15 |Les Ecurenils  F2 Le Galibier 170207 Qi G00,00 £ | ez Alpages 200,00 €] Les Alpages 700,00 €
14 |Les Alpages Studio  Les Marmottes | 170207 O vo0,00 £ | = Refuge 000 €] LeRefuge 0,00 €
15 |Les Gentianes  F3 Les Marmottes | 170207 i 1 000,00€ | e= Gentianes | 1 400,00 €] Les Gentianes | 2 000 00 €
16 |La Cordée F2 L'Qizans 030307 Man GO0 00 £
17 ) _ N Total général par
Le Perce neige  [Studio  Le Galkier 030307 Maon 500,00 € désignations
15 |Les Choucas F2 Les Ecrins 030307 Mon EO0,00 £ Peau soleil 1 200,00 €
19 |[Beau soleil Studio Les Ecrins 07 0407 Ol F00,00 £ Flele vue 1 200,00 €
20 [LePerceneige Studio Le Galibier 07 o407 i J00,00 £ | e= Choucas 1 400,00 €
21 |LaCordée F2 L'Dizans OF 04007 Ol 00,00 € e Charmois E00,00 €
22 |Les Edelweizs  Studio Le Galikier OF 0407 i F00,00 £ |_e= Bouguetins | 3 400,00 €
73 |La Cordée F2 L'Oizans 14004107 Ol a00,00 £ | e Perce neige | 2 400,00 €
24 |Les Edelweizs  Studio Le Galikbier 14004107 i 700,00 £ == Edlelwweizs | 3100,00€
25 |Les Choucas F2 Les Ecrins 1404007 i &00,00 £ | e= Ecuredils 2 000,00 €
26 |Les Gentianes  F3 Les Marmottes | 210407 Man F00,00 € La Cordée 3 400,00 €
27 |Beau solsil Studio  Les Ecrins 210407 Man 00,00 £ | == Toiles E00,00 £
25 [Belle vue Studio  Les Ecrins 2104007 Mon 500,00 £ |_e Gai logis EN0,00 €
20 |Le Chamois F2 Les Ecrins 2104007 Man 600,00 £ ez Alpages 1 200,00 €
30 |Les Bouguetine F3 Les Ecrins 28407 Mon FO0,00 £ | & Refuge 0,00 €
=1 |LePerceneige Studio Le Galibier 2804007 Man 500,00 € | es Gentianes | 3 400,00€
Sz |Les Edelweizs  Studio Le Galikier 2804007 Man 00,00 £
33 [LesEcueuils |2 Le Galibier 280407 Mon EOO 00 £
34 |La Corclée F2 L'Dizans 050507 Man 600,00 £
35 |Les Efoiles F2 L'Cizans Q5507 Mon BO0 00 £
=5 |Le Gailogis F2 L'Dizans 050507 Man EO0 00 £
37 |Les Alpages Studio Les Marmottes | 0503507 Man 500,00 £
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23 Les tableaux croisés dynamiques

C'est une fonction qui permet de réorganiser des données pour en faire une synthese.

Un tableau croisé dynamique permet non seulement de traiter les données d’une feuille de calcul,
mais encore d’extraire tout ou partie de trés grandes bases de données en les présentant de
différentes fagons.

Nous allons dans ce chapitre croiser des données en fonction des vendeurs, des articles et des
sommes collectées par vendeur et par article.

Procédure
A | B lc| ©o | E | F | & | .
1 |Date Article PU Quantité Rabais PHT Vendeur Saisissez ce tableau.
2 | D5mai Assiette 45 12 A58 Fierre
3 | D5mai Tasse 19 a0 550 Fierre
4 | 0O5mal Tasse 19 100 1900 Annie
5 | 05ma Tasse 19 S0 550 Fierre
6 | 0OB-mai Tasse 19 100 2000 1700 Annie
7 | OB-mai Assiette 49 100 4900 Pierre Une fois votre tableau saisi
8 | 0OB-mai  Werre 29 20 580 Serge cliquez dans I'une des cellules
~9 | OB-mai  Werre 29 16 464 Annie de votre tableau.
10 | O7-mai Assiette 45 14 7358 Annie
1 | O7-mai Merre 24 a0 260 1200 Fierre
12 | O7-mai Tasse 19 20 350 Fierre
13 | O7-mai Merre 29 1 29 Annie
14 | O7-mai Merre 24 a] 174 Zerge
15 | 0O7-mai Tasse 19 100 100 1300 Serge
16 | O7-mai Assiette 44 18 882 Serge

Eenétre

Données

Definir une plage. ..

aide

Sélectionner une plage. ..

Trier. ..
Filkre
Sous-tokaux. ..

yalidité. .

Consolider., ..

Plan

Riloke de données

Sélection

Sélection de la source

Hion ackive:

() Source de données sous OpenCffice.org

Annuler

Pomtez l'option Pilote de
données du menu
Données puis cliquez
dans le menu déroulant de
droite sur l'option Activer.

L'option Sélection active
doit normalement étre
sélectionnée (si ce n'est
pas le cas cliquez sur cette
option). Cliquez sur OK.
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Pilote de données rg /( lis Pintitulé
P— aites glisser ['mtitulé
champs de s page _ pate | _“ Article dans la zone
. arde | Champ de colonne
article o o ol = « . mp . o "
s g8 cebrne — — — | Faites glisser I'ntitulé
Vendeur ' rabas Vendeur dans la zone
PHT Ligne Champs.
igre Champs de donnéss Yerdles: Faites glisser I'intitulée PHT
amps =
dans la zone Champ de
données.
Faites glisser les champs de droite vers leur plage de destination & ['aide - - Chquez sur OK
de la souris,
A B | ¢ | D | E |
15 |Filtre e résultat est une
19 _ synthese de la liste.
20 [Somme - PHT [Article | _ Sur ce tableau, vous voyez
21 |Vendeur Acsiette Tasse Werre Total Résultat < immédiaterment le total des
22 nnie 735 3R00 453 4828 .
23 |Piere 5438 2280 1200 8968 ventes par article de
24 |Serge 852 1800 754 3436 chaque vendeur. Il aurait
25 |[Total Résultat 7105 7680 2447 17232 été tres difficile d’obtenir
ces données en lisant la

liste d’origine. /
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24 Exercice : Tableaux croisés dynamiques

Saisissez le tableau ci-dessous sans oublier les formules de calcul dans la colonne Prix total

A | B | C | o | E | F |
_ 1 |Matériel Vendu Commerciaux | Région de vente PU  Quantité Prix total
~ 2 |Ordinateur de bureau Jacgueline PACA 760,00 £ 160 112 500,00 €
~ 3 |Imprimante jet d'encre John Mormandie 200,00 € 2000 4000000 €
_4 |Scanner Izabelle lle de France 120,00 £ 500 &0 000 00 €
_5 |Imprimante laser Carmen Aguitaine 300,00 £ 2800 7500000 €
_ & |Ordinateur de bureau Philippe Mord-Pas de calais | 750,00 £ 150 112 500,00 €
_ 7 |Qrdinateur de bureau Yann Bretagne 760,00 £ 2800 187 50000 €
_ & |Imprimante jet d'encre Aurélia Maormandie 200,00 £ 160 30 000,00 €
_ 9 |Scanner Carmen Aguitaine 120,00 £ 100 12 000,00 €
10 |Graveur OWD-R/OVD-EW Kim FPays de Loire 260,00 € 200 &0000,00€
11 Web cam Eric Midi-pyrénnées 5000 € 150 7 e00,00 €
12 |Imprimante laser Eric Midi-pyrénnees 300,00 £ 500 1500000«
13 |Imprimante jet d'encre John Mormandie 200,00 € 1000 2000000 €
14 |Ordinateur de bureau Isabelle lle de France 760,00 £ 280 187 500 00 €
(15 |Scanner im FPays de Loire 120,00 £ 100 12 000,00 €
16 |Ordinateur de bureau Patrick Rhines-Alpes 760,00 £ 00 B00 000 oo £
17 |Imprimante jet d'encre [zabelle lle de France 200,00 £ 20 4 000,00 £
18 |WWeb cam ann Bretagne 5000 € 150 7 500,00 €
(19 |Graveur OWVD-R/DVD-EWW  Patrick Rhines-Alpes 260,00 £ 16 4 000,00 €
20 |lmprimante jet d'encre Carmen Aguitaine 20000 £ 2000 4000000 €
21 |Ordinateur de bureau Yann Bretagne 760,00 £ 15 1125000
22 |Scanner Carmen Aguitaine 120,00 £ 200 24 00000 €
23 |Imprimante jet d'encre Eric Midi-pyrénnees 200,00 € 2500 5000000 €
24 |Scanner Jacgueline PALCA 120,00 £ 150 18 000,00 €
25 |Ordinateur de bureau Jacqueline PACA 760,00 £ 2600 187 500 00 €

Présentez les syntheéses suivantes :
1. Quantité de matériel vendu par région.
2. Quantité de matériel vendu par vendeur.
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25 Les macros

Une macro permet d'automatiser une action, elle a pour but de court-circuiter une procédure longue
et fastidieuse.

Dans ce chapitre nous allons mettre a jour un tableau qui doit systématiquement contenir les
données des trois derniers mois.

De B2 a D4 figurent les données des mois de juin, juillet et aolit concernant les villes de Paris,
Douala et Valparaiso.

De B8 a B10 figurent les données du dernier mois qu'il faudra insérer dans la plage de cellules
allant de B2 a D4.

Procédure
i | B | C | o | E | .. )
1 juin Juil aolit Total 3 mois Saisissez le tabl.e‘au cr \
2z |Paris 200000« 150000« 250000 E00000€ | contre. Vous utiliserez les
3 [Douala 280000« 250000« 50000 € FA0000 € | formules de calcul
4 ‘\falparaisn 1 800,00 € a0 .00 € BOO 00 £ 3 200,00 € concernant les valeurs
2 Totaux 6 300,00 € 4 800,00 € 3600,00€ 14700,00 allant de B5 4 D5 et de
7 |Ventes du mois  septemhbre E2 a ES. /
& |Paris 3 500,00 €
9 |Douala 700000 €
10 [Walparaiso 2 500,00

Il est question a présent de créer une macro qui va automatiquement coller les valeurs de septembre
a la place des valeurs d'aott, les valeurs d'aolt a la place des valeurs de juillet et les valeurs de

juillet a la place des valeurs de juin
Données  Fenétre  Aide

Pomtez l'option M acros
du menu Outils. Cliquez
dans le menu déroulant de
droite sur I'option
AutoCorrection. .. Enregistrer une macro.

%‘ Recherche de valeur cible. ..

@ verification orthographigue...  F7
Langue 3
Audit 3

Prokection r
Contenu des cellules *
Gallery
17 Media Plaver

Exécuter la macra...

Gérer les macros r

Signature numérique. .,

Gérer les boites de dialogue. ..
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Enregistrement de ... [X] Une petite fenétre apparatt
Terminet |'enregistrement pour vous informer que
5 VOus pouvez a présent
enregistrer votre macro.
A | B | ¢ | © | E |
1] juin Juil aolt Total 3 mois
~ 2 |Paris 200000€ 150000€ 250000€ G0O0000€
3 |Douala 280000 250000€  S0000€ 550000
4 [Malparaiso 180000€ @S{O000€ GBOOODOE 320000
5 [Totaux 6 300,00 € 4 800,00 € 3600,00€ 14 700,00 €
b
_7 [Ventes du mois septembre
& |Paris 3 500,00 £
9 |Douala 7 000,00 £
10 Malparaiso 2500,00 €

Sélectionnez la plage de cellules C1:C4, cliquez sur l'icone Copier, sélectionnez la plage B1:B4
et cliquez sur l'icone Coller.

Sélectionnez la plage de cellules D1:D4, cliquez sur l'icone Copier, sélectionnez la plage C1:C4
et cliquez sur l'icone Coller.

Sélectionnez la plage de cellules B7:B10, cliquez sur l'icone Copier, sélectionnez la plage D1:D4
et cliquez sur l'icone Coller.

Enregistrement de ... [X]

Terminer ['enregistrement

Macros OpenOffice.org Basic g| ans la zone Enregistra
Mom de la macro

Cliquez sur Terminer
I'enregistrement.

1o | [ Erregitrer |4 la macro dans.
aj .
Enregistrer la macro dans Macros existantes dans | Modulel Double-chquez sur Mes
B = Mesmacras ———— | |Main macros.
= \ .
Bl (53] Standard - ——————17 Double cliquez sur
s
=7 Macros OpenOffice.org Standard.
EE: Cpen-Office Calc version 2.0.0dt Double-cliquez sur
[ TO Macro.ods
Module 1.
Dans la zone Nom de la

macro nommez la Maj.
\@]uez sur Enre gistret/

Votre macro est a présent enregistrée.

|7 OpenOftfice — Calc Version 2.0 par la pratique. Auteur Christophe Malpart. Page 84 .


file:///Supports%20Open-Office/Support%20de%20cours%20Calc/TD%20Macro.ods
file:///Supports%20Open-Office/Support%20de%20cours%20Calc/TD%20Macro.ods

| OpenOffice — Calc Version 2.0 par la pratique. Auteur Christophe Malpart .
A | B | C | D | E | : ;
juil. aoit septembre Total 3 moi Vous devez obtenir ceci ‘
Faris 150000 € 250000+€ 350000 € 00 €

1|
& |
3 |Douala 280000€ &0000€ 700000€ 1000000 €
_ 4 |Valparaiso 0000« EOO00€ 250000€  3900,00€
5 |Totaux 4 800,00 € 3 600,00 €13 000,00 € 21 400,00 €
f
_ 7 |Ventes du mois septembre
_& |Paris 3 600,00 €
2 |Douala 7 000,00 £
10 [Valparaisao 2 500,00 €

Nous allons maintenant tester cette macro commande.

A | B | c | o | E | [ Saisissez les valeurs qui
Juil. aolit | septembre Total 3 mois figurent dans la zone
Parig 180000€ 250000€ 350000«€ 750000 B7:B10
Daouala 2680000€ &S0000€ 7FOOOQO0€ 10 : ’

Valparaiso 800,00 €  BOO00< 250000 4&

Totaux 4 800,00 € 3 600,00 €13 00 21 400,00 €
Ventes du mois  octohre
Faris 4 500,00 €
Douala 4 000,00
10 |Valparaiso 5 000,00
Données  Ferétre  Aide . .

F.':} '-.-'éril:icati;n D_rthugraphaue F7 Pomtez l'OptIOIl Macros
- " du menu Outils. Cliquez
La‘n?ue ' dans le menu déroulant de
i ' droite sur I'option
AukoCorrection. .. Exécuter la macro.

%‘ Recherche de valeur cible. ..

Prokection r
Contenu des cellules *
Gallery
777 Media Flayer

Exécuter la macrao...
Gérer les macros *

Signature numérigue. ..

Gérer les boites de dialogue. ..
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Sélecteur de macro IEI Dans la zone \

Sélectionnez |a biblioth&que contenant la macro souhaitée, Ensuite, Bibliothe que.
sélectionnez la macro sous ‘Nom de la macro’, Double-cliquez sur Mes

Biblioth&qus N%ﬂ de la macro macros.
H = Mes macros Main Exécuter - :
= P Standord = I—LI“ Double cliquez sur
Standard.
E Macros OpenCffice,org Double_c]iquez sur
[ TD Macro.ods

Module 1.
Dans la zone Nom de la

macro cliquez sur M aj.
\Qquez sur Exécuter. /

Description
A I B I C I D I E I
1 aout  septembre octobre Total 3 mois Vos valeurs ont été mises
2 |Paris 250000€ 350000€ 450000€ 1050000€ /3 jour.
3 |Douala S50000€ 7ODDODO€ A400000€ 1150000€
_4 |Valparaiso FO0O0D€ 250000€ S500000€  §10000€
5 |Totaux 3 600,00 € 13 000,00 € 13 500,00 € 30 100,00 £
&
7 |Ventes du mois  octobre
& |Paris 4 500,00 £
-9 |Douala 4 000,00 £
10 |Walparaiso 5 000,00 €

25.1 Insertion d'un bouton de commande

On peut attribuer a un bouton de commande l'exécution de cette macro commande.

Wiy = Insérer Format  Oukls Données  F

Pointez l'option Barre \
d'outils du menu

Afficher.

Cliquez dans le menu
déroulant de droite sur
l'option Controéles de

ormulaire. /

o Mormal

Apercu des sauts de page

Barres d'outils Aligrer
Apercy avant impression

Conception de Formulaire

Contrdles de Formulaire
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L Hns cette nouvelle barre
B | % | = d'outils qui s'affiche cliquez

oA . .
@ . . sur l'icone qui représente

un bouton.

E - | F | G | i | Insérez ce bouton a
Total 3 mois

10 800,00 € le?(t‘erleur de votre zone de
1150000 € saisie.

8 100,00 £
30 100,00 £

Baoukon

ity Position et taile. . Faites un clic droit sur ce
bouton et dans le menu
fi Formulaire. .. contextuel qui apparait

Remplacer par r cliquez sur l'option
Controle.

Disposition *

glignement *

Ancrage *
Garoupe [

X Couper
Copier

Propriétés : Bouton

[E]

| Général ‘Evénements |

Avant le déclenchement. ...,

Lors du déclenchement. ...

Réception de focus....

Perte de focus.....

Touche enfoncée. i,

Aprés avoir [acheé la kauche. ...

SoUris & [INEEFHIEUE . c.viivrie e

Déplacement de la souris et touche enfoncée....

Deplacement de |a souris

Bouton de souris enfoncé.. v v

Bouton de souris reldché. ...

aa]a]aalaEa]E]E) el

SOUris & PEXEEEUN .o

Cliquez sur l'onglet Evénements.

Faites clignoter votre curseur dans la zone Lors du déclenchement.
Une fois fait cliquez sur les trois petits points situées a l'extréme droite
de cette fenétre.
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| Cliquez sur ke bouton

Evénement Macro assignée ’ Assigrier -]:{@4]' AS S igne r.

Lors du declenchement

Perte de focus

Touche enfoncée

Touche reldchée
Bouton de souris enfoncé

Bouton de souris reldché

Souris & lintérieur

Souris & l'extérieur

Déplacement de |a souris et touche

Déplacement de la souris
Avant le déclenchement

Sélecteur de macro g' Dans la zone \

Sélectionnez la biblioth&que contenant la macro souhaikée. Ensuite, Bibliothe que.

sélectionnez la macra sous Mom de la macro' Double- cliquez sur Mes
Biblioth&que Mam de la macra macros.

E = Mes macros g Main oK f | .
= (23] Standard S Double cliquez sur

Standard.
g Macros OFenofflce.Drg Double-cliquez sur
[= ©pen-Cffice Cale wersion
Module 1.
Dans la zone Nom de la

macro cliquez sur Maj.
\Qquez sur OK.. /

£ >
Description
Assignation de macro r5_<| .
—1 | Cliquez sur OK.
E-vénement Macro assignée ] [ oK 4

Lors du déclenchement wnd. sun. star, scripk: Standard. Modulel M

Réception de focus

Perte de Focus

Touche enfoncée

Touche relchée
Bouton de souris enfoncé

Biouton de souris reldché

Souris & lintérieur

Souris & l'exkérieur

Déplacement de la souris ek bouche

Déplacement de la souris
&vant e déclenchement

S
|
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Propriétés : Bouton

Géngral |[Evénements

Cliquez sur cette croix

Avant e déclenchement. i

pour fermer cette

Lors du déclenchement........

... bnd. sun.star script:Standard, Module 1, Maj?language=Basicaloc stion=application

Réception de facus.......

fenétre.

Perte de focus......

Touche enfoncée. ...,

Aprés avoir [3che la touche, ..

Souris & FiNEEHEUF. .

Déplacement de la souris et touche enfoncée. ...

Déplacement de la souris, e

Bouton de souris enfancé

Bouton de souris reldché. ...

Souris & FEXtEraur .

UO0H0EOB888E0

Contriles de formulaire

Votre bouton doit toujours étre sélectionné (si ce n'est pas
le cas cliquez dessus pour le sélectionner).

Dans la barre d'outils Controles de formulaire cliquez
sur l'icone (Dés)activer le mode Conception.

B | C | D | E |

1

_ 2 |Paris

_ 3 |Douals
~ 4 |Walparaiso
5 [Totaux
L6 |
=z
5|
o |

Saisissez d'autres
valeurs dans la zone
B8:B10.

aolit septembre octobre |Total 3 mois
250000 € 350000€ 450000€ 1050000 €
ROO0OD € FOOODD€ 400000€ 1160000
BOOOD € 2B/0000€ 500000
3 600,00 € 13 000,00 € 13 500,00 €

,II]I] £

Ventes du mois novembre
Paris 900000 €
Douala 8 000,00 €
10 |Walparaiso 10 000 00 €
/@quez sur ce bouton
Bouton pour exécuter la macro.
A | B I C | D | E | ,
1 septembre = octobre novembre Total 3 mois Votre macro s'est
2 |Paris JE0000€ 450000€ S00000€ 1700000€ exécutée comme par
3 [Douala FO0000€ 400000€ 500000 19000 enchantement.
4 |Walparaiso 20000 € 500000 €10 000,00 € ,
5 (Totaux 13 000,00 €13 500,00 € 27 000 500,00 €
=]
7 |Ventes du mois novembre
g |Paris 9 00000 €
9 |Douala g 000,00 £
10 [Walparaiso 10 000,00 €
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26 Corrigés des exercices

26.1 Corrigé Cas facture import

A | B | C o] E

ia

11 Mésignation PUHT en Dollars PUHT ¢n Euros Cite PHT en Euros
12 |Bahut Tek 20,00 UsD =B1hata ] =C12*p12
13 [Meuble tiléphons 75,00 UsD =B135a3a1 10 =C13*p13
14 |Canapé hois de roge 250,00 USD =E1diagi b =C14 014
15 |Bikliothéque Tek 20,00 usD =B155A831 ] =C15*015
16 |Ensernble salle 3 manger Tek 30,00 LSO =BT ] =C1E* D1k
17 |Charmbre 3 coucher Acajoy 290,00 UsD =B17Mag31 ] =C17*D17

18
19 |
20 |
El
2 |
25 |
24 |

25

26

27 [Total [ =B0HHEB12B15)] =B0HHEC{2C1H| =S0HMED{2D1%H| =[O0OMHEE{ZELH]

25

28

a0 1 Frais de douane sur e

aux de change Euroldollar Total HT homs frais Euros Origine : Hani
31 1,25 5D 2% Destination : Le Havwre
Frais de trans port parjour |Frais de manutention par 2

3z parcunI::enepr‘ y contener p Durée de transport (Jours) 1

33 200,00 € A00.00 £ Nombre conteners 2

34 YA Total HT hors frais en Euros © =EN

35 19 il Frais de transport : =(ESEFrAT3
= Frais de douane =E34*B31
37 Frais manutention HT : =EIFER
a6 |
39 |
40 | Hontant T¥# thors frais de douane) - =B34+ E39+E3I) AT
A Total TTC ; =50MME(EILEAD)
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26.2 Corrigé Cas Logiconseils

a

E

] Annexe 3
Moyenne
. . . . . . . . mensuelle
>t [Nom Prénom T_utal trlme§1r!el Total trlme.'?m'el Montant tr_lm_emrlel Montant trlrr_lestrlel des Moye nne mensu_elle montants
jours travailles heures travaillées commission vacations montants vacations .
vacations en
%
2z |FAID =E10 =c10+D10+E10 =C22"5E 54 =F10*36%6| =(D22"5B%3)HCI2"FE 55 +E22 =F22/5) =G G332
23 |EATI =511 =CT1+D11+E11 =C23"E 4 =F11*36%6| =(D23"3B%3)HCZ3"FEH5+E23 =F23/35] =G23/40G532
24 FA1Z =B12 =C12+HD12+E12 =C24"FE 4 =F12*5B%6| =(D24"5B%3) HC24"FE55)+E24 =F24/3) =G24755532
& |FAIS =B13 =C13+013+E13 =C25*56 4 =F13*}3B%6| =(D25*3B53)+HCZ5*FBE5I+E25 =F25/3] =GE25/G532
2 FA14 =E14 =C14+014+E14 =C26"E 54 =F14*36%6| =(D26"36%3)HCIE" B 55+E26 =F26/3] =GC2EMGH32
27 FAIS =E15 =i15+D15+E15 =C27"5EH4 =F15*36%6| =(D27§B%3)HCIT"FE 50 +E27 =F27/5] =G27RGH32
28 FAIG =E16 =C16+D16+E1R =C25"E 4 =F16™}6%6| =(D25"3B%3)HCZE"FEH5)+E2 =F28/3] =G25/4G532
2 EATY =B17 =C17+HD17 +E17 =C29"FE k4 =F17"56%6| =(D2975B%3) HCE" B 55 +E29 =F29/35) =GE29055532
30 |FAIB =B18 =C15+D18+E18 =C30"5E 54 =F16*36%6| =(D30*3B33)+C30"FB551+E30 =F30/3] =GE30/GH32
31 FAT1S =E149 =i19+019+E19 =C31"5554 =F19*36%6) =(D31"$6%3)+{C31 " E501+E31 =F31/3] =G31/4%G%32
32 Total:| =SOMME(C22:C31)] =SOMME(D22:D31)] =SOMME(E22:E31) =SOMME(F22:F31)] =SOMME(G22:G31)| =G32/§G$32
33 Moyenne :| =MOYENNE(C22:C31)) =MOYENNE(D22:D31)] =MOYENNE(E22:E31) =MOYENNE(F22:F31)] =MOYENNE(G22:G31)

34

Le plus élevé :

=MAX(C22:C31)

—MAX(D22:D31)

—MAX(E22:E31)

—MAX(F22:F31)

=MAX(G22:G31)|

35

Le moins élevé :

=MIN(C22:C31)

=MIN(D22:D31)

=MIN(EZ22:E31)

=MIN(F22:F31)

=MIN{G22:G31)]
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26.3 Corrigé exercice Fonction Tri et fonction Sous-total

1)2]3 | & B C
1 [Pays Villes Populations
==l | 2 [France Paris Za00000
3 [France Lyon 1000000}
i 4 [France Marseille 1000000}
5 |Somme France =50US. TOTALS; C2:C4)
El 6 [RFA Berlin 3000000]
7 |RFA Munich 1500000)
i g |RFA Cologne 1000000}
9 |Somme RFA =50US5.TOTALS; CE: Ca)
= 10 |Belgigue Bruxelles 2000000]
11 |Belgigue Charlergi s00000j
i 1z [Belgigue Ligge s00000j
13 |Somme Belgique =50US TOTALSG; C10:C12)
=/ | 14 |[Hallande Armsterdam 1500000}
15 Hollande Maastricht asoo0o0j
i 16 [Hollande La Haye goo0o0j

—_
|

Somme Hollande

—_
o

Total

=S0US. TOTALS, C14.C16)
=505 TOTALE, CZL:C1R)
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26.4 Corrigé Cas Kilavtou

| A B C D E
1 [Octobre Blouses Draps Gants Serviettes
2 |Stock début de mois 55 420 70 250
3 JAchat du mois 20 100 200 0
4 [Consommations
5 |Cardiologie 17 120 20 44
6 |Chirurgie 15 a5 14 25
7 |Meurologie 12 58 12 36
& [Pneumaologie 4 100 10 25
o |[Total =S0OMME(B5:B8) | =SOMME(C5:C8) [ =SOMME(D5:D8) | =SOMME(E5:ES)
10 |Stock fin de mois =B2+B3-B9 =C2+C3-C9 =02+03-09 =E2+E3-E9
11 |Prix unitaire en € 21,00 € 1300 € 350 € 550 €
1z |[Taotal consommationn en € =B11*EY =C11*CY =011*09 =E11"ES
| [ B C D E
1 |Novemhre Blouses Draps Gants Serviettes
z |Stock début de muois =§Caorrige Octobre'. B10 | =§'Carrigé Octobre’. C10 | =§'Corrigé Octobre' D10 | =§'Corrigé Octobre' E10
3 jAchat du mois 40 400 0 200
4 |Consommations
5 |Cardiologie 12 100 X 40
& [Chirurgie 20 102 21 38
7 |Meurologie 14 &7 15 42
& |Pneumalogie 2 a3 5 13
3 [Total =SOMME(B5:B8) =SOMME(C5:C8) =SOMME(D5:D8) =SOMME(E5:E8)
10 [Stock fin de mois =B2+E3-B9 =C2+C3-C9 =02+03-D9 =E2+E3-ES
11 |Prix unitaire en € 2100 € 13.00 € 3480 € 5480 €
1z [Total consammationn en € =B11"Bd =C11"C3 =[111"DY =E11"ES
& B C D E
1 |Décembhbre Blouses Draps Gants Serviettes
2 |Stock début de mois =§'Corrigé MNovernbre' B10 | =§'Corrigé Movembre' C10 | =§F'Cortigé Novernbre' 010 [ =§'Corrigé Movembre' E10
3 fAchat du mois g0 a00 200 100
4 |Consommations
5 |Cardiologie 16 119 18 43
& |Chirurgie 24 132 29 33
7 |Meurologie 15 B3 16 40
5 |Pneumologie B 141 12 31
5 [Tetal —SOMME(B5:B8) —SOMME(C5:CB) —SOMME(D5:D8) —SOMME(E5:ES)
10 [Stock fin de mois =B2+B3-B9 =C2+433-C9 =D2+03-D9 =E2+E3-E9
11 |Prix unitaire en € 21,00 € 1300 € 350 € 550 €
12 [Total consommationn en € =E11"E3 =C11*C3 =011*D3 =E11*E3
A B C D E
1 [Quatriéme trimestre Blouses Draps Gants Serviettes
2 |Octabre =§Corrigé Octobre'B12 | =§Corrigé Octobre' C12 | =§Corrigé Octobre’ D12 | =§Torrigé Octobre’ E12
3 [Novemnbre =§'Corrigé Movemnbre' B12 | =§'Corrigé Novembre' C12 | =§'Corrigé Novembre' D12 | =§'Corrigé Novembre' E12
4 |Décembre =§'Corrigé Décembre'B12 | =§'Coarrigé Décembre’. C12 | =§'Corrigé Décembre’. 012 | =FCorrigé Décembre’ E12
5 |[Total =SOMME(B2:B4) =SOMME(C2:C4) =SOMME(D2:D4) =SOMME(F2:F4)
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26.5 Corrigé Cas MJC
I E . o] E F 3 H I ] k L M M o]
. s . " . Recettes Variation|Variation|Variation|Variation|Variation
2 |Années | Cotisations| Locations | Cours|Expositions|Spectacles | Conférences|Stages globales N5/N4 | NAN3 | N3/N2 | N2/N- NN
3 N5 /80 955 1120 285 SO0 260 =S0MMWE(B3:HI)
4 n-4 B33 17100 1495 154 400 258 362 =S0MMEBA:He) =(l4-133/13
5 |n-3 708 1954 1916 g0 G54 350 839 =S0OMME(BS:HS) =[15-14)414
I 916 44657 2283 1346 a0 407 15B0| =S0MME(BG:HE) =(lB-15)415
7 N1 /B2 139 2317 428 499 1584| =50MMEBT H =({l7-1B)/15
5 M 950 42721 228 522 B35 25821 1868] =S0MME(BS:HS) =(18-171/17
El
Eim Evolution des recettes globales annuelles Répartion des recettes année N

11
12 |
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
25 |
24
25
26
27
28
29 |
30

=1
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26.6 Corrigé Cas Agnetti SA

] K L il I 0 P o]

Référence PA uI!Htalre coef mult, PV ul-lll+ta|re PV 11‘_';'::3"3 Clients Quantité PV total TTC client
20002 =BDMAXATH2E;HT,J1:.J2)
Morm du meilleur client
=BOLIRE(AT:H26;F1;J1:000

& | 5] | C | [n] | E | F | 6] | H

1 |Reféerence P& unitaire HT coef mult. P% unitaire HT % unitaire TTC Clients Guantite | PY total TTC client
Z 1 1210 € 1.8 758 E 2605 £ Client & 23 29912 €
3 Z 16,27 € 14 30,91 € 36,97 £ Client &, 5 12 G E
4 5 G35 € 15 13,36 € 15,96 € Client &, 10 15079 €
[ 4 BE 28 £ 1.8 119,30 £ 142 B9 € Client 2 = T13 44 £
) g 1554 € 1 27 AT € 33,45 € Client &, 15 501 52 €
7 Total Client A 21196 00 £
5 1 1210 € 15 M TEE 26,05 € Client B & 20539 €
g Z 16,27 € 14 30,91 € 36,97 € Client B 75 o924 30 €
10 3 835 € 16 13,36 € 1595 £ Cliert B 25 399 46 £
11 Fl B 26 € 1 11830 € 142 f9 € Clert B 10 142665 €
12 g 1554 € 1 27 AT € 35,45 € Client B 10 334 55 €
13 Total Client B FHEATE
14 1 1210 € 15 M TEE 26,05 £ Client C 32 G35 ,56 €
15 2 16,27 € 149 091 € 3697 £ Client C 15 054 08 £
16 5 G35 € 15 13,36 € 1596 € Client C 15 A0 GG €
17 Fl B 26 € 1 11830 € 142 f9 € [Cliert & 1141 50 €
18 = 1554 £ 1.8 2rar e 3345 £ Client C 30 100364 £
19 Total Client C STF2EE €
a0 1 1210 18 H7FGE 26,05 € Client 15 390,73 €
21 Z 16,27 € 14 30,91 € 36,97 € Client D a0 184660 €
oz 5 G35 € 15 13,36 € 15,96 € Client D a0 70503 €
73 4 BE 20 € 1.8 119,30 € 142 69 € Client D 10 142663 €
24 g 1554 € 1 27 AT € 35,45 € Client D 75 &6 36 €
oc Total Client D 531 50 €
26 1 12,10 € 1 e E 26,05 £ Client E 5 13024 €
27 Z 16,27 € 14 30,91 € 36,97 £ Cliert E 10 36072 €
78 3 838 € 16 13,36 € 1595 € Client E a 7989 €
2 Fl B 26 € 1 11830 € 142 f9 € Cliert E 15 21403 €
an g 1554 € 1 27 AT € 33,45 £ Cliert E 10 334 55 €
3] Total Client E I0e4 72 E
a7 Total 17 EIG 74 €
33
34

35

36 [Référence |PA unitaire HT| coefmuit. [PV unitaireHT| PV ‘h"?"e Clients  |Quantité P“:’;’i’f:r't"c
%7 Total Cliert 1 50 €
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26.7 Corrigé Cas gestion des résultats sportifs

& | B | C 8] | E | F 3 H I ]

8 Voiliers Régates heures amivées Code Coef Temps
= Nom Type |Longueur 1 2 3 |Classe Handicap Réel Compensé
10

_L1 Ater fiying 1 350 11:36:00( 15:40:00] 195000 =E11*1 000-HT11 00| =51{G11<1500:554: 510611 <2000:5055,50567) | =D11-$0$4-+E11-$055-F11-5D56|  =11*H11
(12 [Coguelin 1 4 60 11:34:00( 15:45:00| 15:56:00) =B1E000-+C1 2007 =51(G1 215005054, 5131 22000, 5055 5J567) | =D12-5084+E12-5DF5+-F12-5086)  =NEHIE
13 [Tonner 1 7,00 11:000) 160400 193700 =B13*000-HTT 2 00| =810G1 318005054, 51031 22000 $55 50567 | =D13-FD54+E12-F055H13-5086)| =N H1Z
(14 [8unsail 1 4 45 11:6200) 16:12:00( 200000 =B14*1000-HC14%100)| =51(G14<1500:5.054, 5151 42000 $J55 50867 | =D14-5D54+E14-5055-+14-5D%6 =1 4*H14
15 Armar 1 4,90 12:00:00] 16:35:00] 19:50:00] =B154000+{C154 00)| =BI(G15<1500:8.154; 81(31 52000585 5I567) | =D15-5D54-+E15-$D$5+F15-5086|  =HE*H15
16 uirug 2 4,30 110000 161700( 154500 =B1E000-HTTE 00| =81(G16<1500,5054, 5131 62000 $55 50567 | =D16-FDF4+E16-FDE5H16-5D86)|  =ME*H1E
17 |ndorgann 2 & 20 11:3700) 155400 153200 =B17*1000-HT17*100)| =51(G1 715005054, 51031 72000 $J55 50567 | =D17-5054+E17-5085-+17-50%6 =NT*H1T
13 |La Célirante 2 s 12:03:00( 15:40:00| 15:40:00) =B1E* 000-+C1 £ 007 =51(G1 215005054, 5131 £<2000, 5055 FJ567) | =D13-5054+E1£-3DF5-F14-5086|  =NE*H1%
19 [Stardust 2 B0 11:12:00) 162100 195800 =B18*000-HT1 51 00| =510G1 915005054, 51031 <2000 556 50567 | =019-5D§4+E15-F 055+ 19-5 06 =M H1S
20 |PenDuck 2 4,20 12:3000) 16:03:00| 2071200 =B20* 000-HTZ0* 00)| =51(G20<1500;5.054, 51{G20=2000 $J55 50567 | =D20-5D§4+E20-F0E5-+H 20-5 046 =[2irHZ0
21
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26.8 Corrigé Cas Agence des Cimes

Formule de calcul pour la cellule Type
=SI(ESTVIDE(A2);"";RECHERCHEV(A2;'Parc Location'.$A$2:$E$16;2;0))

Formule de calcul pour la cellule Immeuble
=SI(ESTVIDE(A2);"";RECHERCHEV(A2;'Parc Location'.$A$2:$E$16;3;0))

Formule de calcul pour la cellule Tarif 1
=SI(ESTVIDE(A2);"";SI(E2="Non";RECHERCHEV/(A2; Parc Location" $A$3:5E$16;4;0);"))

Formule de calcul pour la cellule Tarif 2
=SI(ESTVIDE(A2);";SI(E2="0ui";RECHERCHEV(A2;Parc Location' $A$3:$E$16;5;0);"))

Formule de calcul Total désignation Tarif 1
=SOMME.SI($A$2:$A$97;"Beau soleil";$F$2:$F$97)

Formule de calcul Total désignation Tarif 2
=SOMME.SI($A$2:$A$97;"Beau soleil";$G$2:$G$97)

Formule de calcul Total général par désignations
=K2+N2
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